



KORSO

KOLBUSZOWSKIE

polub nas na

Nr 3
(943)21 stycznia
2026Cena
6,99 zł**Pomór
znów zagraża**

Str. 7



Krzyż podzielił mieszkańców

Str. 3

Fot. UJM Kolbuszowa

Krzyż zawieszony w gabinecie burmistrza Kolbuszowej wywołał burzliwą dyskusję wśród mieszkańców. Dla jednych to naturalny i odważny wyraz wiary, dla innych niepotrzebny pokaz i treść, która nie powinna pojawiać się na oficjalnych kanałach urzędu. Publikacja szybko podzieliła lokalną społeczność.



Fot. PhotoHellas, Getty Images, Day Studio

Maszt nie daje ludziom spać

Str. 5

Mieszkańcy Wojkowa w Kolbuszowej Górnej od miesięcy skarżą się na uciążliwe czerwone światło z masztu telefonii komórkowej, które nocą świeci im wprost w okna. Sprawą zajął się europoseł Tomasz Buczek, zapowiadając konkretne działania i wystąpienia do instytucji nadzorujących takie inwestycje.

Referendum coraz bliżej?

Sprawa referendum w sprawie odwołania Rady Powiatu Kolbuszowskiego wchodzi w kolejny etap. Europoseł z Kolbuszowej Górnej, Tomasz Buczek, zapowiedział rozpoczęcie konkretnych przygotowań do zbiórki podpisów. Celem inicjatywy jest odwołanie całej rady na czele ze starostą Józefem Kardysiem.

Str. 5

Przeciw imigrantom

Zaczął się od wpisu w mediach społecznościowych, a skończyło jednogłośnie głosowaniem rady gminy. Sprawa ewentualnego utworzenia ośrodków dla nielegalnych imigrantów na terenie gminy Raniżów wzbudziła emocje jeszcze przed sesją, a jej finał okazał się inny, niż pierwotnie zakładano.

Str. 8

Zawiadomienia o przestępstwie

Intensywne opady śniegu i trudne warunki na drogach wywołały falę komentarzy w internecie. W odpowiedzi wójt gminy Cmolas, Bernadetta Wolak-Posłuszny, opublikowała komunikat, w którym szczegółowo wyjaśnia, kto odpowiada za drogi, gdzie skutecznie zgłaszać problemy z odśnieżaniem oraz odnosi się do zarzutów dotyczących przetargów.

Str. 9

liczba tygodnia

166 853

- tyle pieniędzy zebrano podczas charytatywnego, zimowego pikniku. W akcję włączyli się nasi mieszkańcy.

Więcej na str. 15

cytat tygodnia

Marek Olszowy:

- Zawsze trzeba się liczyć z ryzykiem wystąpienia ASF - mówi powiatowy lekarz weterynarii.

Więcej na str. 7

za tydzień

Studniówka
ZSA-E i ZST
w obiektywie

Ul. Obrońców Pokoju 20, 36-100 Kolbuszowa
czynne od pn. do pt. - godz. 8-16
tel. 17 744 45 96

mail: kolbuszowa@korso.pl
www.korsokolbuszowskie.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Bartosz Posłuszny
redaktor naczelny
bposluszny@korso.pl, tel. 519 132 924
gminy: Cmolasy, Raniżów, Kolbuszowa

Kamil Ząbczyk
dziennikarz
kzabczyk@korso.pl, tel. 508 246 992
gminy: Majdan Królewski, Dzikowiec, Niwiska

Łukasz Guźda
dziennikarz sportowy
lukasz.guzda@korso.pl, tel. 509 173 797

Tymoteusz Maciąg
dziennikarz [współpraca]
tymoteusz.maciag@korso.pl

DZIAŁ OGŁOSZEŃ I REKLAMY

tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korso.pl

Marcin Batko: tel. 508 246 991, marcin.batko@korso.pl
Marcin Serafin: tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl
Anna Czajkowska: tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

WYDAJEMY RÓWNIEŻ

Tygodnik Regionalny Korso, korso.pl,
Korso Kolbuszowskie, korsokolbuszowskie.pl,
korso24.pl, rzeszow24.info, rytmrzeszowa.pl,
esandomierz.pl, korsosanockie.pl, mielecity.pl

Partner: wbieszczady.pl



ODWIEDŹ NASZĄ STRONĘ
Zeskanuj kod telefonem

PILNY KONTAKT



Whatsapp: 519 132 924

REKLAMA

radio
leliwa
Mielec 102,4 FM
al. Niepodległości 12/37
tel. 17 773 00 00

AUTOPROMOCJA

**JESTEŚMY
DLA CIEBIE**

facebook.com/korsokolbuszowskie

Komentarz Tygodnia Siła babcinej miłości

Dzisiaj jest Dzień Babci. To jedno z tych świąt, które wprowadza do naszego życia ciszę i spokój, ale też ogromne pokłady wdzięczności i miłości. Babci to nie tylko matki naszych matek i ojców, to też bezcenne źródła ciepła, mądrości i troski, które towarzyszą nam przez całe życie. To one były najczęściej tymi, które w pierwszych latach naszego życia otaczały nas bezwarunkową opieką, czułością i miłością. W ich ramionach znaleźliśmy poczucie bezpieczeństwa, a ich słowa pełne mądrości i życiowego doświadczenia kształtowały nasze spojrzenie na świat.

Kiedy mówimy o babciach, myślimy o tych nieocenionych pomocnicach, które nie tylko odgrywały rolę opiekunek, ale często pełniły rolę drugich matek. Wiele dzieciństwo to historie

pełne wspólnych chwil z babciami – opowieści, które zasypiały nas przy kołysankach, rozmowy o wszystkim i o niczym przy kubku herbaty, bezinteresowna pomoc w trudniejszych chwilach. To babci były dla nas nie tylko poczuciem stabilności, ale i źródłem radości i poczucia, że jesteśmy kochani bez względu na wszystko.

Dzień Babci to doskonała okazja, by podziękować za te niezliczone chwile, kiedy to one były blisko, gotowe pomóc, pocieszyć, a przede wszystkim kochać. Warto pamiętać, że nie wszyscy mają ten przywilej, by móc spędzać ten dzień z babcią. Dla wielu z nas to czas refleksji, bo babci odeszły. Może gdzieś wysoko, tam, gdzie spoglądają na nas z nieba, patrzą i czekają na nasze wspomnienia, modlitwy

i wdzięczność. Ich fizyczna obecność odeszła, ale ich miłość, wartości, które nam przekazały, pozostają na zawsze.

Jeśli mamy szczęście mieć babcię, to prawdziwy skarb. To niewielki fragment tego, co w życiu może dać nam drugi człowiek, ale zarazem skarb, który przez długie lata tworzy niezatarte ślady w sercu. Warto przypomnieć sobie o niej w tym szczególnym dniu i na chwilę zatrzymać się, by pomyśleć o tym, co tak naprawdę nam ofiarowała. Czasami najpiękniejszym podziękowaniem jest prosta rozmowa, szczery uśmiech, a może ciepłe słowa pełne miłości. Dzień Babci to również czas, by wyrazić to, co zbyt rzadko mówimy na co dzień – „dziękuję, kocham cię, babciu”.

Kamil Ząbczyk

Pierwsze w 2026 roku

Z początkiem nowego roku przyszedł na świat pierwszy dzieci w powiecie kolbuszowskim, a każda z tych narodzin to powód do radości i nadziei. Te małe istoty, które wkrótce zaczną kroczyć przez życie, są już bohaterami swoich miejscowości, a ich narodziny na długo pozostaną w pamięci mieszkańców powiatu.

1 stycznia 2026 r. – pierwszy dzień nowego roku przyniósł radość mieszkańcom Raniżowa, gdzie na świat przyszła

dziewczynka. Tego samego dnia w Wilczej Woli (gm. Dzikowiec) urodził się chłopczyk, także stanowiący pierwszy maluch w swojej miejscowości w 2026 roku.

2 stycznia to data, która z pewnością zapisze się w pamięci rodzin z kilku miejscowości powiatu. Tego dnia w Raniżowie na świat przyszła dziewczynka, a w Majdanie Królewskim – kolejna dziewczynka. Również w Weryni (gm. Kolbuszowa) tego samego dnia powitała świat dziewczynka, będąca pierwszym dzieckiem

w swojej miejscowości w 2026 roku. Na liście urodzin tego dnia widnieje także chłopczyk z Kopci (gm. Dzikowiec).

3 stycznia do grona nowo narodzonych dołączyła dziewczynka z Bukowca (gm. Kolbuszowa), która dopełniła listę urodzeń w pierwszych dniach stycznia.

Powiat kolbuszowski rozpoczął nowy rok z wieloma małymi cudami, a każda z tych rodzin ma powód do dumy i szczęścia. Dzieci te stanowią początek nowej generacji, która będzie kroczyć przez życie w powiecie, pełnym tradycji, ale również otwartym na przyszłość.

PÓŁ DEKADY TEMU

Sprawdź, o czym pisaliśmy w 3. numerze naszego tygodnika w 2021 roku.

Punkty szczepień, których nie ma. Błędne numery telefonów. To tylko niektóre problemy, z którymi przyszło się zmierzyć seniorom z powiatu kolbuszowskiego, chcącym zaszczepić się przeciwko Covid-19.

Co ze skateparkiem w mieście nad Nilem? Czy młodzi ludzie swoją pisemną prośbą do władz miasta coś wskórali?

Temat braku pieniędzy z rządu dla gminy Raniżów wciąż budzi emocje. Wójt gminy nie szczęścił ostrych słów skierowanych w stronę posła Zbigniewa Chmielowca.

Narodziny w pierwszych dniach nowego roku to zawsze symboliczny moment, który daje nadzieję na przyszłość. Dzieci te będą miały okazję rosnąć wśród kochających rodzin, w gminach, które z każdym rokiem stają się coraz bardziej rozwinięte i otwarte na nowe wyzwania. To także przypomnienie, że życie w powiecie kolbuszowskim jest pełne ciepła, radości i nowego życia.

Z pewnością, w każdym z tych miejscowości, narodziny tych dzieci będą długo wspomniane przez sąsiadów i najbliższą społeczność, jako początek nowego, pełnego nadziei roku.

bp

Setne urodziny

Jan Wielgosz, mieszkaniec Kolbuszowej, obchodził 8 stycznia 2026 roku swoje setne urodziny. Z tej okazji jubilat odwiedzili przedstawiciele samorządu, składając życzenia oraz wręczając okolicznościowe upominki.

Jak informuje Urząd Miejski w Kolbuszowej, 8 stycznia jubileusz 100. urodzin świętował Jan Wielgosz, mieszkaniec Kolbuszowej. To wyjątkowa rocznica, która jest nie tylko osobistym wydarzeniem dla jubilata i jego rodziny, ale także ważnym momentem dla lokalnej społeczności.

Z okazji setnych urodzin, w imieniu samorządu gminnego, burmistrz Kolbuszowej oraz przewodniczący rady miejskiej przekazali jubilatowi serdeczne życzenia zdrowia, spokoju i pomyślności, a także wręczyli okolicznościowe upominki.

Życiorys i rodzina

Pan Jan Wielgosz urodził się 8 stycznia 1926 roku w miejscowości Mazury. Zawodowo pracował jako księgowy. Jest ojcem trzech córek, a jego rodzina przez lata znacząco się powiększyła - doczekał się 9 wnucząt oraz 9 prawnucząt.

Od 2018 roku Pan Jan jest wdowcem. Obecnie, ze względu na stan zdrowia, wymaga wsparcia i pozostaje pod opieką najbliższych.

Sekret długowieczności

Zapytany o receptę na długie życie, jubilat zwraca uwagę

na kilka elementów, które - jak sam podkreśla - miały dla niego duże znaczenie. Wskazuje przede wszystkim na naturalne predyspozycje, ale również spokój, dbałość o zdrowie oraz kondycję fizyczną.

Jak przyznaje, przez lata towarzyszyły mu regularne spacerunki i systematyczność w codziennym działaniu - cechy, które dziś coraz częściej uznawane są za fundament dobrego samopoczucia.

Setne urodziny Pana Jana Wielgosza to piękny jubileusz i okazja do złożenia gratulacji oraz życzeń kolejnych spokojnych dni w gronie rodziny i najbliższych.

kz

GMINA KOLBUSZOWA

Krzyż podzielił mieszkańców

Krzyż zawieszony po remoncie w gabinecie burmistrza Kolbuszowej wywołał burzliwą dyskusję wśród mieszkańców. Dla jednych to naturalny i odważny wyraz wiary, dla innych niepotrzebny pokaz i treść, która nie powinna pojawiać się na oficjalnych kanałach urzędu. Publikacja szybko podzieliła lokalną społeczność.

Zawieszenie krzyża miało miejsce w obecności współpracowników i przedstawicieli rady miejskiej. Krzyż, który od lat stanowi element tradycji samorządowej w Kolbuszowej, powrócił na ścianę gabinetu burmistrza, przypominając o fundamentalnych wartościach takich jak wiara, nadzieja i odpowiedzialność. Burmistrz podkreślał, że obecność krzyża ma na celu przypomnienie o pokorze wobec zadań stojących przed wspólnotą oraz szacunku dla duchowego dziedzictwa regionu.

W tym symbolicznym geście nie chodzi tylko o tradycję, ale także o codzienną pracę, której fundamentem są uczciwość, roztropność i troska o dobro wspól-

ne. Krzyż ma być stałym przypomnieniem o odpowiedzialności za podejmowane decyzje oraz o służbie na rzecz mieszkańców Kolbuszowej.

- Niech to miejsce, z nową energią i odnowionym wnętrzem, służy mądrze Kolbuszowej i jej mieszkańcom - czytamy w mediach społecznościowych kolbuszowskiego magistratu.

Burmistrz nie ukrywa swojej wiary

Grzegorz Romaniuk, który od lat nie kryje się ze swoją wiarą, już drugi raz uklęknął przed obrazem Matki Bożej Jasnogórskiej. Był to moment osobistego zawierzenia gminy Kolbuszowa i jej mieszkańców Matce Bożej, o co prosił podczas pielgrzymki na Jasną Górę, która odbyła się 8 grudnia 2025 roku, w uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny.

W pielgrzymce wzięło udział około 250 osób, w tym radni, mieszkańcy oraz kapłani z gminy Kolbuszowa. Tego dnia, podczas mszy świętej w czasie tzw. „Godziny Łaski”, miało miejsce

odnowienie Aktu Zawierzenia. Pierwszy raz burmistrz zawierzył gminę Matce Bożej w 2024 roku, a teraz ponownie prosił o opiekę nad społecznością i samorządem.

Krzyż jako symbol służby

Zawieszenie krzyża w gabinecie burmistrza to gest, który symbolizuje nie tylko jego osobistą wiarę, ale także pełnienie funkcji publicznej z odpowiedzialnością, otwartością i wrażliwością na potrzeby drugiego człowieka. Jak podkreśla Grzegorz Romaniuk, każda funkcja publiczna jest przede wszystkim służbą, a obecność krzyża ma przypominać o tej służbie w codziennej pracy na rzecz dobra wspólnego.

W tym odnowionym gabinecie, z nową energią i przestrzenią, burmistrz Kolbuszowej ma nadzieję, że podejmowane decyzje będą jak najlepiej służyły mieszkańcom gminy, a wartości duchowe będą towarzyszyły każdemu działaniu na rzecz wspólnoty.

Redakcja



Burmistrz zawiesił krzyż w swoim gabinecie i pochwalił się tym na Facebooku. To wywołało lawinę komentarzy.

Fot. Urząd Miejski w Kolbuszowej

Lawina komentarzy po publikacji urzędu. Internauci podzieleni

Opublikowanie informacji o zawieszeniu krzyża w gabinecie burmistrza przez Urząd Miejski w Kolbuszowej szybko wywołało falę komentarzy w mediach społecznościowych. Dyskusja okazała się wyjątkowo żywa i – jak to często bywa w podobnych sprawach – mocno spolaryzowana.

Część mieszkańców otwarcie pochwaliła burmistrza za publiczny akt wiary, podkreślając, że na Podkarpaciu takie gesty są naturalne i zgodne z lokalną tradycją.

– „Brawo panie burmistrzu – jesteś prawdziwym Polakiem” – napisała Anna.

Nie brakowało jednak również głosów krytycznych, w których internauci zarzucali urzędowi niepotrzebny rozgłos i wykorzystywanie symboliki religijnej do celów wizerunkowych.

– „Myślę że takie czynności nie wymagają rozgłosu w mediach. Po prostu rzecz, którą – jak sami zaznaczyli – zdjęli przed remontem, to i odwiesili... Niedługo napiszą, że sprzątaczką uzupełniła papier toaletowy w kabinie numer 1 i 2 na parterze w poniedziałek rano, tak, by na cały tydzień wystarczyło” – uważa Mateusz.

– „Po co normalną czynność wynosić do rangi lansu” – skomentowała Ewa.

– „Ładniej by wyglądało jakby trzymał łopatę i odśnieżał chodniki” – dodał z przekąsem Sebastian.

– „No panie burmistrzu brawo, wszystkie potknięcia i jakieś tam sprawy na tej komisji skarg i wniosków pójda u wyborców w niepamięć” – napisał Paweł.

Jeszcze ostrzejsze komentarze dotyczyły mieszaniny religii z przestrzenią urzędową i polityką.

– „Jeszcze przydałyby się jakieś relikwie, kaplica, ludzki urząd. Jaja robicie z Państwa, ale proboszczowi się spodoba. To jest małym miasteczkiem hipokryzja, bo co sąsiedzi po-

wiedzą... a w domu? To co w domu zostaje w domu...” – napisał Andrzej.

– „Tylko żeby te wartości były stosowane – przestrzegane, ale z tym bywa różnie, czy to w Kościele, czy urzędzie” – dodał inny Andrzej.

– „Znowu wykorzystanie symbolu religijnego dla propagandy politycznej. To właśnie jest profanacja” – skomentował Jacek.

Dyskusja pokazuje, że publikacja – choć dotyczyła symbolicznego i dla wielu ważnego gestu – wyraźnie podzieliła opinię publiczną. Jedni widzą w niej autentyczny wyraz wiary, inni niepotrzebny przekaz na oficjalnych kanałach urzędu.

GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI

Zagłosują ponownie

W związku ze śmiercią Ryszarda Deptucha, radnego gminy Majdan Królewski, w marcu odbędą się wybory uzupełniające do rady gminy. Głosowanie zaplanowane jest na 29 marca 2026 roku.

Jak informuje Komisarz Wyborczy w Tarnobrzegu, po śmierci Ryszarda Deptucha, który przez wiele lat pełnił funkcję sołtysa Woli Rusinowskiej oraz radnego gminy Majdan Królewski, konieczne stało się przeprowadzenie wyborów uzupełniających. Zgłoszenia kandydatów mogą dokonywać m.in. komitety wyborcze partii politycznych, organizacji oraz komitety wyborcze wyborców.

Zarządzenie dotyczące wyborów uzupełniających zostało

wydane przez Wojewodę Podkarpackiego, Teresa Kubas-Hul. Zgodnie z jego treścią, wybory odbędą się w okręgu nr 11 w niedzielę 29 marca 2026 r., a w ich wyniku zostanie wybrany jeden radny.

Terminy zgłaszania kandydatów

Zgodnie z komunikatem, zgłoszenia komitetów wyborczych i zamiaru zgłaszania kandydatów będą przyjmowane do 2 lutego 2026 roku. Pełnomocnicy komitetów wyborczych, którzy dokonają zgłoszeń, mają czas na zgłoszenie kandydatów do składu Gminnej Komisji Wyborczej do 12 lutego 2026 roku.

Jeśli w wyborach zgłoszonych zostanie więcej niż jedna

lista kandydatów na radnego, możliwe będzie również zgłoszenie kandydatów na członków obwodowej komisji wyborczej do dnia 27 lutego 2026 roku.

Kto może głosować korespondencyjnie?

Warto przypomnieć, że wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat lub osoby niepełnosprawne o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, mają możliwość głosowania korespondencyjnego. Zamiar głosowania w ten sposób należy zgłosić do 16 marca 2026 roku.

Wybory uzupełniające – ważne dla gminy

Ryszard Deptuch był radnym, który przez lata oddawał się pracy na rzecz swojej gminy i lokalnej społeczności. Jego za-

pał do działania, pasja oraz oddanie zostaną zapamiętane przez mieszkańców. Teraz, w związku z jego śmiercią, wybory uzupełniające będą szansą na wy-

łonienie nowego radnego, który będzie kontynuował jego pracę na rzecz wspólnoty.

Wszystkie osoby, które chcą wziąć udział w wyborach uzu-

pełniających, powinny zapoznać się z komunikatami i kalendarzem wyborczym dostępnym w Urzędzie Gminy Majdan Królewski. **kz**



Głosowanie odbędzie się w okręgu nr 11.

Fot. Archiwum Korso

Ruszyli na pomoc

W poniedziałek, 19 stycznia, służby ratunkowe interweniowały w miejscowości Bukowiec. Zgłoszenie dotyczyło mężczyzny, który miał przebywać w jednym z domów i nie reagował na próby kontaktu.

Zgłoszenie, które wpłynęło po godzinie 11, pochodziło od pracownika pomocy społecznej, który nie mógł nawiązać kontaktu z mieszkańcem posesji. Z uwagi na możliwość zagrożenia życia lub zdrowia wezwano służby ratunkowe.

Działania strażaków polegały na pomocy policji w dostaniu się do budynku przez uchylone okno. Po wejściu do środka okazało się jednak, że w domu nikogo nie ma. W trakcie interwencji jeden z mieszkańców Bukowca poinformował służby, że poszukiwany mężczyzna przebywa w innej części wsi. W związku z tą informacją działania zostały zakończone.

kz



Strażacy pomagali w dostaniu się do domu.

Potrącenie na krajowej

W piątek, 16 stycznia, około godziny 6 rano, na drodze krajowej nr 9 w Cmolasie doszło do potrącenia rowerzystki przez samochód osobowy. Zdarzenie miało miejsce na prostym odcinku drogi, w pobliżu miejsca pracy poszkodowanej.

Na szczęście, tuż po wypadku, na miejsce zdarzenia dotarł strażak z Ochotniczej Straży Pożarnej w Cmolasie, który natychmiast udzielił pomocy poszkodowanej kobiecie. Rowerzystka doznała urazu głowy. Została niezwłocznie zabrana przez zespół ratunkowy do szpitala na szczegółowe badania.

Z naszych informacji wynika, że kobieta jechała od strony Tarnobrzega do pracy i została potrącona przez samochód w pobliżu miejsca zatrudnienia. Na szczęście, w wyniku szybkiej

interwencji strażaka oraz służb ratunkowych, jej stan zdrowia nie jest krytyczny.

Na miejscu zdarzenia pracowały służby ratunkowe, a ruch drogowy w rejonie wypadku był utrudniony. Aktualnie ruch odbywa się bez utrudnień.

Jak przekazał Adrian Kocój, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej, 51-letnia rowerzystka,

jadąc DK9, chcąc skieć w lewo została potrącona przez 61-letniego kierowcę Audi, który najprawdopodobniej nie zauważył skęcającej kobiety.

Zachowanie ostrożności na drodze jest kluczowe – apelujemy do wszystkich uczestników ruchu drogowego o szczególną uwagę, zwłaszcza w rejonach, gdzie mogą pojawić się rowerzyści.

bp



Do potrącenia kobiety doszło na krajowej drodze nr 9 w Cmolasie.

KORSO KOLBUSZOWSKIE
NEKROLOGI

Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, nekrologów, kondolencji o tych, którzy odeszli; podziękowań od rodziny za udział w ostatniej drodze zmarłego.

w Korso Kolbuszowskim
ul. Obrońców Pokoju 20
w Kolbuszowej,
tel. 17/744-45-96

Zmarli

13 stycznia

Anna Haptaś (1935 r.)
z Kolbuszowej

14 stycznia

Maria Sobala (1931 r.)
z Porąb Dymarskich

15 stycznia

Barbara Serwon (1946 r.)
z Cmolasu

16 stycznia

Genowefa Letniowska (1946 r.)
z Przylęka

18 stycznia

Zdzisław Panek (1946 r.)
z Krzątki
Stefania Ligęza (1932 r.)
z Kolbuszowej Dolnej

Uratowali przed śmiercią



Policjanci dotarli z pomocą na czas.

Dzięki zdecydowanej i sprawnej interwencji policjantów z Kolbuszowej pomoc dotarła na czas do 57-letniego mieszkańca powiatu kolbuszowskiego. Mężczyzna, który w nocy zadzwonił na numer alarmowy, był zmarznięty i obawiał się o swoje zdrowie. Po utracie kontaktu rozpoczęły się intensywne poszukiwania.

Jak informuje Komenda Powiatowa Policji w Kolbuszowej, do zdarzenia doszło w nocy (z 15 na 16 listopada) w Kolbuszowej Górnej. Dyżurny jednostki odebrał zgłoszenie od mężczyzny

przebywającego na zewnątrz, który poinformował, że jest bardzo zmarznięty i potrzebuje pomocy.

Po krótkiej rozmowie kontakt z 57-latką nagle się urwał, a jego telefon stał się nieaktywny. Mundurowy, analizując przekazane wcześniej informacje oraz możliwe miejsca przebywania zgłaszającego, wytypował rejon, w którym mężczyzna mógł się znajdować. Na miejsce natychmiast skierowano trzy patrole policyjne.

W niespełną godzinę od zgłoszenia policjanci odnaleźli 57-latkę. Mężczyzna był zmarznięty i nietrzeźwy. Do czasu

przyjazdu zespołu ratownictwa medycznego funkcjonariusze zaopiekowali się nim i monitorowali jego stan. Ze względu na podejrzenie wychłodzenia organizmu, mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego został przetransportowany do szpitala.

Policjanci podkreślają, że to kolejny przykład, jak ogromne znaczenie ma szybka reakcja służb oraz odpowiedzialne korzystanie z numeru alarmowego. Apelują, aby w sytuacjach zagrożenia zdrowia lub życia nie wahać się prosić o pomoc – każde takie zgłoszenie traktowane jest z najwyższą powagą.

kz

Zmarła Józefa Kwaśnik

Zmarła **sp. Józefa Kwaśnik, z domu Cebula – wieloletnia kierownik Gminna Biblioteka Publiczna w Raniszowie, postać szczególnie ważna dla życia kulturalnego Raniszów i całej gminy. Odeszła 9 stycznia 2026 roku, przeżywszy 86 lat.**

Urodziła się w 1939 roku w Raniszowie. Jej dzieciństwo przypadło na trudny okres II wojny światowej, jednak mimo niesprzyjających realiów z determinacją dążyła do zdobycia wykształcenia. Po ukończeniu miejscowej szkoły podstawowej kontynuowała naukę w szkole średniej, a następnie w studium bibliotekarskim, z którym na stałe związała swoją przyszłość zawodową.

Przez ponad cztery dekady była związana z raniszowską biblioteką, którą przez wiele lat kierowała. Swoją pracę traktowała nie tylko jako obowiązek, lecz przede wszystkim jako misję. Dzięki jej zaangażowaniu biblioteka stała się przestrzenią spotkań, edukacji i kultury, z której korzystały kolejne pokolenia mieszkańców gminy. Wspominana jest jako osoba sumienna, oddana i zawsze otwarta na potrzeby czytelników.

Poza działalnością zawodową znajdowała ukojenie w bliskości natury. Szczególnie ceniła pracę w ogrodzie oraz leśne wędrówki, zwłaszcza podczas grzybobrania. Kontakt z przyrodą dawał jej spokój i radość, które towarzyszyły jej przez całe życie.

W 1960 roku zawarła związek małżeński z Pawłem Kwaśnikiem. Przez ponad 62 lata tworzyli zgodne małżeństwo, wspólnie wychowując czworo dzieci. Doczekali się również pięciorga wnucząt,

które były dla niej źródłem ogromnej dumy.

Uroczystości pogrzebowe odbyły się 12 stycznia 2026 roku. Została pochowana na cmentarzu parafialnym w Raniszowie.

Józefa Kwaśnik pozostanie w pamięci mieszkańców jako osoba serdeczna, pracowita i głęboko związana z lokalną społecznością – cicha, ale niezwykle ważna bohaterka codziennego życia kulturalnego gminy.

bp



Zmarła **sp. Józefa Kwaśnik, wieloletnia kierownik Gminna Biblioteka Publiczna w Raniszowie.**

GMINA KOLBUSZOWA

Buczek kontra maszt

Kamil Ząbczyk,
kzabczyk@korso.pl

Mieszkańcy Wojkowa w Kolbuszowej Górnej od miesięcy skarżą się na uciążliwe czerwone światło z masztu telefonii komórkowej, które nocą świeci im wprost w okna. Sprawą zajął się europoseł Tomasz Buczek, zapowiadając konkretne działania i wystąpienia do instytucji nadzorujących takie inwestycje.

Podczas konferencji prasowej w poniedziałek, 19 stycznia, Tomasz Buczek podkreślał, że z problemem zgłosili się do niego bezpośrednio mieszkańcy Kolbuszowej Górnej (Wojkowa). Jak zaznaczył, jego zdaniem lokalizacja masztu mogła zostać zatwierdzona z pominięciem analizy realnych uciążliwości dla okolicznych domów.

Buczek: Nikt się nad tym nie pochylił

– Chodzi o lokalizację masztu, który został w mojej ocenie zlokalizowany z pominięciem pewnych procedur i w mojej ocenie jest możliwość zniwelowania tych uciążliwych świateł promieniowania czerwonego – mówił europoseł.

Polityk zwracał uwagę, że przepisy dopuszczają odstępstwa od montażu świateł ostrzegawczych.

– Gdyby urzędnicy z gminy, jeszcze za czasów nadzoru pana Jana Zuby, dzisiaj wiceprzewodniczącego rady powiatu, jak również starosty kolbuszowskiego Józefa Kardysia, pochylił się w interesie mieszkańców nad analizą dokumentów i przepisów panujących, to wyczytaliby tam, że można uniknąć montażu świateł w przypadku, kiedy maszt wystaje do 45 metrów powyżej okalające zabudowania lub las. I w mojej ocenie tam można było spokojnie ten precedens zastosować, te warunki można byłoby przyjąć. Nikt się nad tym nie pochylił – dodał, krytykując brak analizy po stronie urzędów i podsumował:

– Nikt w takich sytuacjach nie analizuje, czy lokalizacja takiego masztu będzie uciążliwa czy nieuciążliwa. Pamiętam, że nie tak dawno przecież w Świerczowie również mieszkańcy buntowali się przeciwko lokalizacji masztu i to nie jest odosobniony przypadek.

Światło, które nie daje spać

Maszt stanął w dolinie, co – jak podkreślają mieszkańcy – potęguje problem. Środkowe, pośrednie światło świeci na wysokości okien wielu domów.

– W momentach, kiedy jest duża mgła, te promienie światła rozchodzą się w taki sposób, że uderzają w prostej linii w okna mieszkańców – relacjo-

nował Buczek, zaznaczając, że różnice wysokości między posadowieniem masztu a oknami są minimalne.

Europoseł zapowiedział, że jego biuro już wystosowało pisma do gminy, starostwa, powiatowego inspektoratu nadzoru budowlanego oraz wojskowej władzy lotniczej.

– Jest szansa, żeby pomóc ludziom. Nie chodzi o likwidację masztu, tylko o zmianę oznaczenia światła. To jest największy problem – podkreślał i dodał:

– Będziemy starali się zgłębić dokładnie temat, wymienić korespondencję i liczymy na przychylność instytucji, które mają dzisiaj możliwość zareagowania i podjęcia zmian.

Mieszkańcy alarmowali wcześniej

Sprawa masztu była już wcześniej nagłaśniana. Mieszkańcy Kolbuszowej Górnej wypowiadali się na antenie TVP3 Rzeszów już w lipcu 2025 roku. W reportażu mówili wprost, że czerwone światło destabilizuje im codzienne życie.

– Przeszkadza, zwłaszcza że te światła są dość nisko, świecą ludziom po oknach, sypialniach, salonach

– mówił w rozmowie z dziennikarzami TVP3 Rzeszów Rafał Czachor. Inni mieszkańcy podkreślali, że nie



– Jest szansa, żeby pomóc ludziom – uważa Tomasz Buczek.

pomagają ani rolety, ani grube zasłony, a całe życie domowe musieli „przenieść” na drugą stronę budynku.

Maszt o wysokości 54 metrów powstał na początku 2025 roku. Operator sieci, spółka P4 (Play), oraz urzędy tłumaczyły, że inwestycja została zrealizowana zgodnie z obowiązującymi przepisami, a oznakowanie świetlne wynika z wymogów bezpieczeństwa ruchu lotniczego. Jednocześnie operator deklarował gotowość do dialogu.

Co będzie dalej?

Tomasz Buczek nie ukrywa, że procedura może potrwać miesiące, ale – jak zaznacza – teren prywatny nie stanowi przeszkody w ewentualnej zmianie oznakowania. Europoseł liczy na indywidualne podejście instytucji nadzorujących przeszkody lotnicze i podjęcie działań, które realnie poprawią komfort życia mieszkańców Wojkowa.



Tak wygląda maszt po zmroku. Znajduje się on po północnej stronie Wojkowa, w polach za torami w kierunku Kłapówki.

Fot. K. Ząbczyk (2)

POWIAT KOLBUSZOWSKI

Referendum coraz bliżej

Referendum w sprawie odwołania Rady Powiatu Kolbuszowskiego wchodzi w kolejny etap. Europoseł z Kolbuszowej Górnej, Tomasz Buczek, zapowiedział rozpoczęcie konkretnych przygotowań do zbiórki podpisów. Celem inicjatywy jest odwołanie całej rady na czele ze starostą Józefem Kardysiem.

O postępach w tej sprawie Buczek mówił podczas konferencji prasowej w poniedziałek, 19 stycznia. Jak podkreślał, temat referendum nie został odłożony na półkę, a zapowiedziane działania są konsekwencją wcześniejszych deklaracji.

– Uważam, że mamy szansę wymienić panujący układ

i wprowadzić do Rady Powiatu Kolbuszowskiego i na fotele starosty osoby, które będą dbały o interes mieszkańców, dlatego ja gorąco zachęcam, aby się włączyli w naszą akcję zbiórki podpisów, która już niebawem. Myślę, że do kilku miesięcy ruszy – mówił europoseł.

– Na razie jesteśmy na etapie przygotowywania kadry, która będzie nam pomagała zbierać podpisy – dodał.

Spotkania w gminach i przygotowanie struktur

Jak zapowiedział Tomasz Buczek, już w lutym odbędzie się pięć spotkań na terenie gmin powiatu kolbuszowskiego, których celem będzie przy-

gotowanie zaplecza organizacyjnego do zbiórki podpisów.

– Przed nami pięć spotkań na terenie gmin z terenu powiatu kolbuszowskiego, które już w lutym się odbędą, a następnie będziemy ruszać z procedurą zbiórki podpisów. Temat – informacyjnie dla mieszkańców – nie jest zamknięty, nie zapomnieliśmy o nim. Słowo się rzekło i będziemy te postulaty realizować – podkreślał i podsumował:

– Będziemy te podpisy zbierać, będziemy dążyć do odwołania starosty Kardysia.

Grudniowe spotkanie i podwyżka

Przypomnijmy – pierwsze spotkanie w sprawie referen-

dum odbyło się 7 grudnia ubiegłego roku w Kolbuszowej. To właśnie wtedy europoseł po raz pierwszy oficjalnie przedstawił plan działań, reagując na decyzję rady powiatu z 27 listopada, kiedy radni przegłosowali podwyżkę wynagrodzenia starosty Józefa Kardysia o 1 085 zł brutto miesięcznie.

Decyzja ta wywołała sprzeciw części mieszkańców i stała się bezpośrednim impulsem do rozpoczęcia inicjatywy referendalnej. Podczas grudniowego spotkania Buczek nie tylko krytykował samą podwyżkę, ale także sposób procedowania uchwały oraz – jak to określał – brak wrażliwości na nastroje społeczne.

Zapewniał wówczas mieszkańców o swoim wsparciu:

– Jeżeli ktoś się boi, że będzie miał jakieś nieprzyjemności ze strony starostwa czy innych sił politycznych, to jestem też po to, by was chronić – mówił.

Jak ma wyglądać referendum?

Europoseł szczegółowo tłumaczył zasady procedury referendalnej. Aby referendum mogło się odbyć, konieczne jest powołanie 15-osobowego komitetu referendalnego oraz zebranie podpisów co najmniej 10 procent osób uprawnionych do głosowania w powiecie kolbuszowskim – czyli niespełna 5 tysięcy podpisów, z dodatkowym marginesem bezpieczeństwa.

– Po tysiąc na każdą gminę i jest to do zrobienia – przekonywał, wskazując, że największy potencjał mobilizacyjny widzi m.in. w gminach Kolbuszowa i Raniszów.

Aby referendum było wiążące, do urn musiałyby pójść 3/5 liczby wyborców uczestniczących w ostatnich wyborach powiatowych, czyli – jak wyliczał Buczek – mniej niż 15 tysięcy osób.

„Referendum to dopiero początek”

Europoseł podkreśla, że samo referendum nie zamyka sprawy. W przypadku skutecznego odwołania rady konieczne byłyby nowe wybory, a cały proces – jak zaznacza – może być długotrwały.

– Referendum to pierwszy krok – mówił w grudniu i zaznaczył: – Trzeba się przygotować na dłuższą batalię, wiara w sukces i pozytywne nastawienie są kluczowe.

Zapowiedzi z ostatniej konferencji prasowej pokazują, że inicjatywa wchodzi w fazę organizacyjną. Najbliższe tygodnie pokażą, czy uda się zbudować struktury i poparcie społeczne potrzebne do przeprowadzenia jednego z najważniejszych politycznych testów w historii powiatu kolbuszowskiego.

Kamil Ząbczyk

POWIAT KOLBUSZOWSKI

Budżet uchwalony



Radni powiatowi podjęli decyzję jednogłośnie.

Radni Rady Powiatu Kolbuszowskiego jednogłośnie przyjęli budżet na 2026 rok. Za uchwałą głosowało 19 radnych. Wszyscy byli „za”. Dokument zakłada znaczące wydatki inwestycyjne, obejmujące m.in. drogi, ochronę zdrowia i oświatę.

Budżet został uchwalony po wcześniejszym zapoznaniu się z opiniami Regionalna Izba Obrachunkowa oraz Komisji Gospodarki Mieniem i Finansów. Projekt był również szczegółowo analizowany przez stałe komisje Rada Powiatu w Kolbuszowej, co – jak podkreślano – pozwoliło dokładnie ocenić zarówno dochody, jak i planowane wydatki.

Najważniejsze liczby budżetu na 2026 rok

- dochody powiatu: 107 674 358 zł
- wydatki powiatu: 108 499 528 zł
- w tym wydatki majątkowe: 34 911 773 zł

Po przyjęciu uchwały głos zabrał Józef Kardys, starosta kolbuszowski.

– Dziękuję serdecznie za uchwalenie budżetu oraz za zaufanie. Dziękuję wszystkim komisjom, które pracowały nad jego projektem – mówił i zapewnił jednocześnie, że zarząd powiatu dołoży wszelkich sta-

rań, aby wszystkie zaplanowane zadania zostały zrealizowane.

Inwestycyjny rok dla powiatu

Wśród kluczowych zadań zaplanowanych na 2026 rok znalazły się m.in.:

- zakończenie kompleksowej modernizacji systemów ogrzewania w Szpitalu Powiatowym w Kolbuszowej, w tym montaż agregatu kogeneracyjnego,
- przebudowa pomieszczeń, pracowni gastronomicznych i zaplecza w Zespole Szkół w Weryni,
- przebudowa piętra Centrum Kształcenia Zawodowego – powstaną nowe pracownie dla uczniów ZST,
- rozbudowa drogi powiatowej Cmolas-Świerczów,
- przebudowa i rozbudowa innych dróg powiatowych, w tym drogi w Kopciach,
- opracowanie dokumentacji projektowych pod kolejne inwestycje drogowe,
- dotacja w wysokości 3,5 mln zł dla szpitala powiatowego, m.in. na doposażenie oddziału urologii. – Łącznie na realizację zadań inwestycyjnych zamierzamy przeznaczyć ponad 34 mln zł. To ambitny, ale realny plan, który ma przelożyć się na konkretne zmiany widoczne dla mieszkańców w ich codziennym życiu – podsumował starosta Józef Kardys. **kz**

GMINA KOLBUSZOWA

Na czas kryzysu

Gmina Kolbuszowa zakończyła realizację zadania związanego z ochroną ludności i obroną cywilną. W ramach programu na lata 2025-2026 zakupiono sprzęt i wyposażenie o wartości ponad 2,2 mln zł, z czego blisko 1,76 mln zł stanowiło dofinansowanie. Nowe zasoby mają wzmocnić gotowość samorządu na sytuacje kryzysowe i działania ratownicze.

Jak informuje Urząd Miejski w Kolbuszowej, gmina zrealizowała zadanie pod nazwą „Uzupełnienie zasobów i infrastruktury służącej OLiOC na terenie Gminy Kolbuszowa”, dofinansowane w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026.

Celem programu jest zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców oraz lepsze przygotowanie samorządów na zagrożenia, w tym sytuacje kryzysowe, katastrofy naturalne i zdarzenia o charakterze masowym.

Umowy o dofinansowanie podpisał Wojewoda Podkarpacki Teresa Kubas-Hul oraz Bur-

mistrz Kolbuszowej Grzegorz Romaniuk.

Ponad 2,2 mln zł na sprzęt i wyposażenie

Łączna wartość zakupionego sprzętu i wyposażenia wyniosła 2 223 533,27 zł, z czego 1 760 852,68 zł stanowiło dofinansowanie ze środków programu.

Jak podkreśla magistrat, środki przeznaczono m.in. na:

- zabezpieczenie logistyczne,
- doposażenie służb ratowniczych,
- zapewnienie ciągłości dostaw podstawowych usług, szczególnie w sytuacjach nadzwyczajnych.

Sprzęt ratowniczy i do usuwania skutków zdarzeń kryzysowych

W ramach projektu zakupiono specjalistyczne wyposażenie wykorzystywane podczas działań ratowniczych i likwidacji skutków zdarzeń kryzysowych. Na liście znalazły się m.in.:

- zestawy hydraulicznych narzędzi ratowniczych - 1 komplet,
- osuszacze - 2 sztuki,



Wśród zakupów znalazły się m.in. kontenery mieszkalniowe.

- motopompa szlamowa - 1 sztuka,
- piła motorowa - 1 sztuka,
- radiostacje nasobne - 4 sztuki,
- butle stalowe powietrzne 6 l / 300 bar - 2 sztuki,
- odkurzacz specjalistyczny - 1 sztuka.
- pompa monoblokowa - 1 sztuka,
- trójnóg z wyciągarką - statyw towarowy - 1 sztuka.

Doposażenie strażaków w środki ochrony osobistej

W ramach projektu doposażono również strażaków i służby ratownicze w środki ochrony osobistej. Zakupiono:

- buty strażackie - 10 kompletów,
- rękawice ochronne strażackie - 40 kompletów,
- ubrania specjalne - 20 kompletów,
- hełmy strażackie - 10 sztuk.

Zrealizowane dofinansowanie ma zwiększyć możliwości reagowania na zagrożenia oraz poprawić bezpieczeństwo mieszkańców gminy Kolbuszowa - zarówno w przypadku lokalnych zdarzeń, jak i sytuacji o większej skali.

kz

GMINA DZIKOWIEC

Na zakupach

Gmina Dzikowiec, w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej (2025-2026), zrealizowała projekt mający na celu poprawę gotowości do reagowania w sytuacjach nadzwyczajnych. Samorząd otrzymał dotację w wysokości 460 705 zł, która została przeznaczona na zakup niezbędnego sprzętu.

Dzięki wsparciu finansowemu, gmina Dzikowiec mogła zrealizować szereg inwestycji w sprzęt, który poprawi bezpieczeństwo mieszkańców i umożliwi szybszą reakcję w razie kryzysowych sytuacji.

W ramach projektu dokonano zakupu następujących rzeczy:

- Agregat prądowocowy mobilny o mocy min. 36 kVA
Koszt całkowity: 55 000,00 zł, Kwota dotacji: 44 000,00 zł
- Kontenerowy obiekt magazynowy
Koszt całkowity: 60 000,00 zł, Kwota dotacji: 48 000,00 zł
- Pojazd typu QUAD (3 szt.) - NGO
Koszt całkowity: 156 600,00 zł, Kwota dotacji: 125 280,00 zł
- Kanistry na paliwo
Koszt całkowity: 1 402,20 zł, Kwota dotacji: 1 121,76 zł

- Regały do magazynu OC
Koszt całkowity: 7 763,76 zł, Kwota dotacji: 6 211,00 zł
- Urządzenie pomiarowe do wykrywania skażeń promieniotwórczych
Koszt całkowity: 2 833,92 zł, Kwota dotacji: 2 267,13 zł
- Agregaty prądowocowe przenośne o mocy jednostkowej min. 7 kVA
Koszt całkowity: 15 234,78 zł, Kwota dotacji: 12 187,82 zł
- Osuszacze powietrza przemysłowe
Koszt całkowity: 6 597,72 zł, Kwota dotacji: 5 278,17 zł
- Szpadle
Koszt całkowity: 8 979,00 zł, Kwota dotacji: 7 183,20 zł
- Plandeki na pokrycia dachowe
Koszt całkowity: 3 424,32 zł, Kwota dotacji: 2 739,45 zł
- Geowłóknina
Koszt całkowity: 999,99 zł, Kwota dotacji: 799,99 zł
- Folia
Koszt całkowity: 6 998,70 zł, Kwota dotacji: 5 598,96 zł
- Uzdatniacz wody
Koszt całkowity: 4 838,82 zł, Kwota dotacji: 3 871,05 zł
- Lampy UV bakteriobójcze do wody
Koszt całkowity: 4 132,80 zł, Kwota dotacji: 3 306,24 zł
- Worki
Koszt całkowity: 3 997,50 zł, Kwota dotacji: 3 198,00 zł
- Pilarki do drewna
Koszt całkowity: 4 600,20 zł, Kwota dotacji: 3 680,16 zł

- Przyczepki lekkie o DMC 750 kg
Koszt całkowity: 14 000,00 zł, Kwota dotacji: 11 200,00 zł
- Namiot dla min. 8 osób
Koszt całkowity: 6 971,64 zł, Kwota dotacji: 5 577,31 zł
- Narzędzia akumulatorowe
Koszt całkowity: 5 899,08 zł, Kwota dotacji: 4 719,26 zł
- Przedłużacze o długości min. 20 metrów
Koszt całkowity: 1 876,98 zł, Kwota dotacji: 1 501,58 zł
- Mobilne urządzenia akumulatorowe (powerbanki)
Koszt całkowity: 2 189,40 zł, Kwota dotacji: 1 751,52 zł
- Filtry do wody
Koszt całkowity: 990,15 zł, Kwota dotacji: 792,12 zł
- Urządzenia komunikacyjne - radiotelefony
Koszt całkowity: 5 211,51 zł, Kwota dotacji: 4 169,20 zł
- Megafony
Koszt całkowity: 2 952,00 zł, Kwota dotacji: 2 361,60 zł
- Żywność długoterminowa
Koszt całkowity: 37 392,00 zł, Kwota dotacji: 29 913,60 zł
- Przenośne umywalki
Koszt całkowity: 6 672,75 zł, Kwota dotacji: 5 338,20 zł
- Przenośne toalety
Koszt całkowity: 4 766,25 zł, Kwota dotacji: 3 813,00 zł
- Apteczki osobiste
Koszt całkowity: 3 639,60 zł, Kwota dotacji: 2 911,68 zł
- Płyn do dezynfekcji

- Koszt całkowity: 713,40 zł, Kwota dotacji: 570,72 zł
- Nosze przenośne
Koszt całkowity: 2 651,88 zł, Kwota dotacji: 2 121,50 zł
- Ubrania specjalne 3 – częściowe strażackie (NGO)
Koszt całkowity: 83 172,60 zł, Kwota dotacji: 66 538,08 zł
- Hełmy strażackie (NGO)
Koszt całkowity: 17 889,12 zł, Kwota dotacji: 14 311,29 zł
- Buty strażackie (NGO)
Koszt całkowity: 14 720,64 zł, Kwota dotacji: 11 776,51 zł
- Spodniobuty
Koszt całkowity: 8 372,54 zł, Kwota dotacji: 6 698,03 zł
- Płaszczki – peleryny przeciwdeszczowe
Koszt całkowity: 8 487,00 zł, Kwota dotacji: 6 789,60 zł
- Buty gumowe
Koszt całkowity: 2 767,50 zł, Kwota dotacji: 2 214,00 zł
- Rękawice gumowe przeciwchemiczne
Koszt całkowity: 2 829,00 zł, Kwota dotacji: 2 263,20 zł
- Maski z filtropochłaniaczmi
Koszt całkowity: 11 685,00 zł, Kwota dotacji: 9 348,00 zł
- Maski FP3
Koszt całkowity: 984,00 zł, Kwota dotacji: 787,20 zł
- Kombinezony ochronne
Koszt całkowity: 2 029,50 zł, Kwota dotacji: 1 623,60 zł
- Latarki mobilne
Koszt całkowity: 2 214,00 zł, Kwota dotacji: 1 771,20 zł **kz**

REKLAMA

ALKA
PRODUCENT MATERACY I MEBLI

MATERACE ✓
MEBLE NA WYMIAR ✓
CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ ✓
ŁÓŻKA TAPICEROWANE ✓
RENOWACJE MEBLI ✓

609 850 089
17 2275 299

ŚWIERCZÓW 128
36-100 KOLBUSZOWA

ALKA-MATERACE.PL BIURO@ALKA-MATERACE.PL

ASF niedaleko powiatu

Kamil Ząbczyk,
kzabczyk@korso.pl

Na Podkarpaciu wykryto ognisko afrykańskiego pomoru świń u dzików. Wojewoda wydała rozporządzenie o wyznaczeniu strefy zakażonej, wprowadzono liczne ograniczenia i działania prewencyjne. Sprawdzamy, gdzie obowiązują obostrzenia i czy mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego mają powody do niepokoju.

Jak informuje Podkarpacki Urząd Wojewódzki, ognisko afrykańskiego pomoru świń (ASF) stwierdzono w miejscowości Hadle Kańczuckie w gminie Jawornik Polski (powiat przeworski). Chorobę wykryto u dzików. W związku z tym wojewoda podkarpacki Teresa Kubas-Hul podpisała rozporządzenie ustanawiające strefę zakażoną.

Decyzje zapadły po posiedzeniu Wojewódzkiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, które odbyło się 14 stycznia w siedzibie urzędu wojewódzkiego w Rzeszowie.

Gdzie obowiązuje strefa zakażona ASF?

Strefa obejmuje obszar w promieniu 10 km od miejsca znalezienia padłego, zakażonego dzika. W praktyce oznacza to objęcie ograniczeniami części pięciu powiatów:

- powiat przeworski: gmina Jawornik Polski: Jawornik Pol-

ski, Hadle Kańczuckie, Hadle Szklarskie, Hucisko Jawornickie, Jawornik – Przedmieście, Manasterz, Widaczów, Zagórze oraz gmina Kańczuga: Lipnik, Chodakówka, Sietesz, Siedlecza, Medynia Kańczucka, Łopuszka Wielka, Rączyna, Wola Rzepińska, Kańczuga, Łopuszka Mała, Pantalowice (do drogi wojewódzkiej nr 881)

- powiat łańcucki: gmina Markowa: Husów, Tamawka, Markowa (część południowa) oraz gmina Łańcut: Handzlówka i Albogowa (na wschód od drogi wojewódzkiej nr 877)
- powiat rzeszowski: gminy Chmielnik, Hyżne, Dynów, Błażowa
- powiat przemyski: gmina Dubiecko
- powiat jarosławski: gmina Pruchnik – miejscowość Świebodna

Jakie obostrzenia i działania wprowadzono?

Wojewoda przekazała 9 rekomendacji, które m a j ą



- Zawsze trzeba się liczyć z ryzykiem wystąpienia ASF, jeżeli choroba pojawia się w województwie i sąsiednich powiatach - uczyła Marek Olszowy, powiatowy lekarz weterynarii.

ograniczyć rozprzestrzenienie się choroby. Najważniejsze z nich to:

- intensywne poszukiwanie padłych dzików - minimum cztery razy w ciągu dwóch miesięcy,
- oznakowanie strefy zakażonej tablicami informacyjnymi,
- ograniczenie wstępu do lasów i kompleksów leśnych, a tam gdzie to niemożliwe - ściśle zasady bioasekuracji,
- szacowanie populacji dzików z wykorzystaniem dronów,
- hybrydowe ogrodzenia lasów, by ograniczyć migrację zwierząt,
- opryski dezynfekcyjne prowadzone dwa razy w miesiącu,
- utworzenie tzw. strefy białej wokół obszaru zakażonego,
- zwiększony odstrzał sanitarny w strefie białej przez pięć miesięcy,
- uszczelnienie przepustów dla zwierząt przy autostradzie A4.

Dodatkowo zapowiedziano szkolenia dla myśliwych i leśników oraz szeroką kampanię informacyjną dla samorządów i mieszkańców. Do d z i a ł a n i m a j ą z o - stać



Chorobę wykryto u dzików w powiecie przeworskim.

włączone również Wojska Obrony Terytorialnej.

ASF groźny dla ludzi? Nie, ale bardzo groźny dla hodowli

Podczas konferencji prasowej Wojewódzki Lekarz Weterynarii podkreślał, że ASF nie stanowi zagrożenia dla ludzi, ale jest śmiertelnie groźny dla świń i może powodować ogromne straty w gospodarstwach.

Kluczowe znaczenie ma tzw. monitoring bierny, czyli odnajdywanie zwłok dzików, ich usuwanie i dezynfekcja miejsc, w których zostały znalezione. Wirus ASF jest odporny na mróz, a ocieplenie sprzyja jego dalszemu rozprzestrzenianiu się.

A co z powiatem kolbuszowskim? Czy jest się czego obawiać?

O sytuację zapytaliśmy Marka Olszowego, powiatowego lekarza weterynarii w Kolbuszowej.

Jak wyjaśnił, w powiecie kolbuszowskim tylko gminy Ranizów i Dzikowiec znajdują się w strefie, pozostałe gminy są już poza jej zasięgiem.

- Zawsze trzeba się liczyć z ryzykiem wystąpienia ASF, jeżeli choroba pojawia się w województwie i sąsiednich powiatach. Dlatego nie wolno rezygnować z zasad bioasekuracji - podkreśla Marek Olszowy.

Obowiązki te dotyczą przede wszystkim hodowców trzody chlewnej, ale również myśliwych, którzy muszą przestrzegać zasad bioasekuracji podczas polowań (to działania mające na celu zapobieganie wprowadzeniu i rozprzestrzenianiu się chorób zakaźnych).

Nielegalny chów świń nadal problemem

Powiatowy lekarz weterynarii zwraca uwagę na wciąż powtarzający się problem nielegalnego chowu świń.

- Mamy sygnały o takich przypadkach i one się potwierdzają. Kary są wysokie, a mimo to sytuacja się powtarza. Nikt nie zabrania hodowli, ale trzeba spełnić podstawowe wymogi - zaznacza nasz rozmówca.

Jak dodaje, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa od dwóch lat refunduje w 100 procentach koszty zakupu sprzę-

tu i wyposażenia potrzebnego do bioasekuracji - od mat dezynfekcyjnych po środki ochrony i opryskiwacze. Zainteresowanie jednak pozostaje niewielkie.

- Jeśli ktoś chce rozpocząć hodowlę, wystarczy zgłosić się do nas. Wszystko wyjaśnimy, prześlemy dokumenty i przeprowadzimy przez procedury krok po kroku - podkreśla Olszowy.

Na koniec najważniejsze: ASF tylko u dzików

Na dziś najważniejsza informacja dla mieszkańców regionu jest taka, że ASF na Podkarpaciu występuje wyłącznie u dzików. U świń choroby nie stwierdzono.

Sytuacja jest monitorowana na bieżąco, a służby weterynaryjne i administracyjne zapewniają, że celem wszystkich działań jest ochrona gospodarstw i ograniczenie rozprzestrzeniania się wirusa. Mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego powinni zachować ostrożność, ale nie ma powodów do paniki - kluczowe pozostaje przestrzeganie zasad bioasekuracji i reagowanie na wszelkie niepokojące sygnały.

POWIAT KOLBUSZOWSKI

Do końca miesiąca

Właściele nieruchomości, na których znajdują się wyroby zawierające azbest, mają obowiązek złożenia corocznej informacji do urzędu. Termin mija 31 stycznia. Kto nie dopilnuje formalności, musi liczyć się z karą finansową - mandat może wynieść od 500 do 1000 zł, a w sądzie nawet do 5000 zł. Znacznie wyższe grzywny grożą za samodzielne usuwanie azbestu.

Wielu mieszkańców wciąż ma na dachach eternit, czyli materiał zawierający azbest. Choć w praktyce temat często schodzi na dalszy plan, przepisy są jednoznaczne: właściciele nieruchomości, na których znajdują się wyroby zawierające azbest, muszą co roku złożyć odpowiednią informację do urzędu. W przeciwnym razie grożą kary.

Do kiedy trzeba złożyć informację o azbestie?

Kluczowy termin to 31 stycznia. Do tego dnia należy złożyć informację za poprzedni rok kalendarzowy, czyli w tym przypadku za 2025 rok.

Obowiązek dotyczy każdego właściciela nieruchomości, na której znajduje się azbest i trwa aż do momentu, gdy wyroby zostaną całkowicie usunięte z posesji.

Gdzie trzeba złożyć dokumenty?

To, do kogo trafi zgłoszenie, zależy od tego, kto jest właścicielem nieruchomości:

- burmistrz (wójt lub prezydent miasta) - gdy właścicielem jest osoba fizyczna,
- marszałek województwa - gdy właścicielem jest osoba prawna, np. firma, spółdzielnia mieszkaniowa.

Warto pamiętać o jeszcze jednej formalności: dokument należy przygotować w dwóch egzemplarzach.

Jeden trafia do urzędu, a drugi właściciel powinien przechowywać u siebie przez co najmniej rok, czyli do czasu sporządzenia kolejnej informacji.

To nie wszystko. Właściciele muszą też ocenić stan azbestu

Złożenie informacji to tylko jeden z obowiązków. Właściciel nieruchomości musi wcześniej:

- wykonać inwentaryzację wyrobów zawierających azbest na posesji,
 - przeprowadzić ocenę stanu technicznego tych wyrobów na specjalnym arkuszu.
- Ocena określa tzw. stopień pilności działań:
- I stopień - konieczność bezwłocznego usunięcia lub zabezpieczenia,
 - II stopień - ponowna ocena za rok,

- III stopień - kontrola stanu wyrobu za 5 lat.

Dokumentację (inwentaryzację i ocenę) należy przechowywać razem z książką obiektu budowlanego lub dokumentacją miejsca, gdzie występuje azbest. Co ważne, ocenę stanu wyrobów również składa się do odpowiedniego urzędu.

Jakie kary grożą za brak zgłoszenia?

Osoby, które nie złożą informacji o rodzaju, ilości i miejscu występowania wyrobów zawierających azbest, muszą liczyć się z konsekwencjami. Zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska (art. 346 ust. 1 i 2), brak zgłoszenia może skutkować grzywną.

- W praktyce:
- burmistrz lub marszałek może nałożyć mandat od 500 do 1000 zł,
 - sprawa może trafić do sądu, a wtedy grzywna może wynieść nawet do 5000 zł.

Uwaga: samodzielne usuwanie azbestu może kosztować nawet 20 tys. zł

Znacznie większe kary grożą za samodzielny demontaż i usuwanie azbestu. W takim przypadku grzywna może wynieść od 1000 do 20 000 zł.

Przepisy jasno wskazują, że usuwanie azbestu należy zlecić wyspecjalizowanej firmie z odpowiednimi uprawnieniami. Listę takich wykonawców można znaleźć w ogólnopolskim rejestrze Baza Azbestowa. Kary do 20 000 zł mogą również dotyczyć firm, które prowadzą prace niezgodnie z wymaganiami formalnymi i organizacyjnymi.

Azbest musi zniknąć do 2032 roku

Właściciele nieruchomości powinni pamiętać, że azbest ma zostać usunięty w całej Polsce. Jeśli do 31 grudnia 2032 roku właściciel nie zleci demontażu, również może zostać ukarany.

Czy samorządy rzeczywiście karzą za brak zgłoszenia?

Jak pokazują wcześniejsze doświadczenia, nie zawsze kończy się to mandatem. Raport Najwyższej Izby Kontroli wykazał, że w latach 2016-2021 w żadnym ze skontrolowanych samorządów nie kierowano spraw do organów uprawnionych do nałożenia grzywny.

NIK wskazywała, że powodem była m.in. ocena „niskiej szkodliwości” niewywiązania się z obowiązku oraz przekonanie, że brakujące dane można będzie uzupełnić w kolejnych inwentaryzacjach.

Nie zmienia to jednak faktu, że przepisy obowiązują, a termin 31 stycznia jest nieprzekraczalny. Dla właścicieli nieruchomości z eternitem to sygnał, by nie zostawiać sprawy na ostatnią chwilę - bo później może zboleć nie tylko dach, ale i portfel.

Kamil Ząbczyk

SYGNAŁY CZYTELNIKÓW

DZWOŃCIE LUB PISZCIE ZE WSZYSTKIMI SPRAWAMI

17 744 45 96

kolbuszowa@korso.pl



GMINA RANIŻÓW

Sprzeciw imigrantom

Zaczął się od wpisu w mediach społecznościowych, a skończył jednogłośnie głosowaniem rady gminy. Sprawa ewentualnego utworzenia ośrodków dla nielegalnych imigrantów na terenie gminy Raniżów wzbudziła emocje jeszcze przed sesją, a jej finał okazał się inny, niż pierwotnie zakładano.

Jak poinformował na Facebooku Marek Panek, główny przedstawiciel Konfederacji Korony Polskiej w powiecie kolbuszowskim, do przewodniczącej Rady Gminy Raniżów trafiła petycja dotycząca podjęcia działań zapobiegających ewentualnemu powstaniu ośrodków dla nielegalnych imigrantów.

– Działając w imieniu własnym, jak również partii politycznej Konfederacja Korony Polskiej oraz obywateli zamieszkujących gminę Raniżów, złożyłem petycję w sprawie podjęcia działań zapobiegających ewentualnemu utworzeniu na terenie gminy Raniżów ośrodków dla nielegalnych imigrantów – napisał Marek Pa-

nek, zachęcając mieszkańców do śledzenia przebiegu sesji zaplanowanej na 15 stycznia.

O co chodzi autorom petycji

Inicjatorzy dokumentu sprzeciwiają się propozycjom tworzenia ośrodków dla osób przebywających na terytorium Polski nielegalnie. W treści petycji argumentują, że imigracja może stanowić zagrożenie dla bezpieczeństwa narodowego, stabilności społecznej oraz integralności terytorialnej państwa.

Autorzy powołują się przy tym na doświadczenia innych krajów europejskich, wskazując na możliwy wzrost przestępczości, zagrożenia terrorystyczne oraz ryzyko destabilizacji społecznej.

Petycje przeciwko ośrodkom dla nielegalnych imigrantów. Trafiły już do gmin

Konkretne postulaty wobec samorządu

W petycji znalazło się kilka jasno sformułowanych postula-

tów. Wnioskodawcy domagają się m.in.: podjęcia uchwały wyrażającej sprzeciw wobec tworzenia ośrodków dla nielegalnych imigrantów na terenie gminy, wydania stanowiska samorządu sprzeciwiającego się relokacji migrantów przez organy centralne, niewyrażania zgody na udostępnianie nieruchomości gminnych

na potrzeby takich ośrodków, monitorowania działań administracji centralnej oraz organizacji pozarządowych, ograniczenia przekazywania decyzji podmiotom zewnętrznym, które mogłyby zmniejszyć wpływ samorządu na bezpieczeństwo mieszkańców.

Podobne petycje trafiły również do innych gmin i urzędów w powiecie kolbuszowskim.

Zwrot akcji podczas sesji

Podczas obrad sesji Rady Gminy Raniżów radni mieli przed sobą projekt uchwały za-

kładający nieuwzględnienie petycji. Takie stanowisko przedstawiła wcześniej Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.

W trakcie sesji doszło jednak do istotnego zwrotu. Radni Jan Puzio oraz Krzysztof Kopeć złożyli jawny wniosek o usunięcie uzasadnienia przygotowanego przez komisję oraz o uznanie petycja za zasadną. Wniosek został poparty przez radnych w całości.

Jednogłośnie decyzja rady

Po zmianach rada przystąpiła do głosowania nad samą petycją.

Ostatecznie radni jednogłośnie opowiedzieli się za jej uwzględnieniem.

– Postanawia się uznać za zasadną petycję złożoną przez przedstawicieli Konfederacji Korony Polskiej – zapisano w treści przyjętej uchwały.

Decyzja rady kończy formalny etap rozpatrywania petycji, ale temat bezpieczeństwa i ewentualnych działań administracji centralnej wciąż pozostaje przedmiotem zainteresowania mieszkańców gminy Raniżów.

Bartosz Posłuszny



Radni z gminy Raniżów jako pierwsi w powiecie kolbuszowskim podjęli taką uchwałę.

GMINA RANIŻÓW

Bezpieczeństwo mieszkańców

Gmina Raniżów zrealizowała kolejny krok w zakresie poprawy bezpieczeństwa swoich mieszkańców, pozyskując dotację celową z budżetu państwa na zakup niezbędnego sprzętu w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026. gmina raniżów

Dzięki środkom w wysokości 635 216,37 zł, z czego 507 341,60 zł stanowiło dofinansowanie, a 127 874,77 zł to wkład własny Gminy Raniżów, możliwe było doposażenie gminy w nowoczesny sprzęt, który zwiększy zdolność reagowania w sytuacjach kryzysowych.

Priorytet bezpieczeństwa

Inwestycje w zabezpieczenie logistyczne to nie tylko odpowiedź na obecne wyzwania, ale

także element dbałości o przyszłość gminy. Zakupiony sprzęt zwiększy zdolności zarówno w czasie codziennego zapewniania bezpieczeństwa mieszkańców, jak i podczas nadzwyczajnych sytuacji, takich jak klęski żywiołowe, awarie prądu czy potrzeba zakwaterowania poszkodowanych.

Zakupy zwiększające gotowość

W ramach Programu OLiOC gmina Raniżów pozyskała m.in.: agregat prądotwórczy 80 kW na przyczepie – zapewniający niezależne źródło zasilania w przypadku awarii prądu lub klęsk żywiołowych, 4 całoroczne kontenery mieszkalne z pełnym wyposażeniem – przeznaczone do czasowego zakwaterowania osób poszkodowanych w wyniku kryzysu, maszt

oświetleniowy o wysokości 5 metrów – niezbędny podczas działań ratunkowych i nocnych akcji, zbiornik na wodę pitną na przyczepie transportowej oraz 3 zbiorniki 1000 l – zapewniające dostęp do wody w sytuacjach kryzysowych, osuszacz powietrza – pomocny przy usuwaniu skutków zalania i podtopień, 8 defibrylatorów AED wraz z kapsułami zewnętrznymi – znacząco zwiększających szanse na uratowanie życia w przypadkach nagłego zatrzymania krążenia.

Każdy z wymienionych zakupów stanowi ważny element w budowaniu gotowości gminy do reagowania w różnych sytuacjach kryzysowych.

Wzmacnianie gotowości gminy

– Dzięki tym działaniom wzmacniamy gotowość gminy

do reagowania w sytuacjach kryzysowych oraz podnosimy poziom bezpieczeństwa mieszkańców – podkreśla Władysław Grądziel, wójt gminy Raniżów.

Zakupiony sprzęt to nie tylko inwestycja w wyposażenie, ale także w komfort i stabilność mieszkańców, dając im poczucie bezpieczeństwa i wsparcie w trudnych chwilach.

Odpowiedzialność i troska o przyszłość

Gmina Raniżów konsekwentnie realizuje działania, które mają na celu nie tylko reagowanie na kryzysy, ale i przygotowanie się na przyszłe wyzwania. Inwestycje w sprzęt niezbędny w sytuacjach kryzysowych to wyraz odpowiedzialnego zarządzania publicznymi środkami, które z pewnością zwiększą efektywność działań ratunkowych, pomogą w zapobieganiu negatywnym skutkom sytuacji nadzwyczajnych oraz przyczynią się do poprawy jakości życia mieszkańców. Bartosz Posłuszny

GMINA CMOLAS

Konkursy unieważnione

Bernadetta Wolak-Posłuszny, wójt gminy Cmolas ogłosiła w ostatnim czasie dwa konkursy na stanowiska kierownicze w gminie. Oba z nich nie doszły do skutku. Powód? gmina cmolasbernadetta wolak-posluszny

Pierwszy konkurs dotyczył stanowiska dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Cmolasie. Gmina Cmolas zamieściła na swojej stronie listę kandydatów zakwalifikowanych do drugiego etapu konkursu na to stanowisko. Do drugiego etapu wyłoniono Joannę Magdę-Chlebowską, która ubiegała się ponownie o to stanowisko, oraz Paulinę Prenetę.

Lista kandydatów pojawiła się na stronie 27 listopada. 1 grudnia

2025 roku gmina zamieściła zarządzenie wójta gminy Cmolas o unieważnieniu konkursu na stanowisko dyrektora biblioteki. Od Mariana Posłusznego, sekretarza gminy i zastępcy wójta dowiedzieliśmy się, że stanowisko dyrektora zostało powierzone dotychczasowej szefowej Joannie Magda-Chlebowskiej.

Druga z ofert pracy dotyczyła naboru na wolne stanowisko urzędnicze - kierownik Zakładu Usług Komunalnych w Cmolasie. Z naszych informacji wynika, że kierownik Krzysztof Urban złożył rezygnację.

Do urzędu wpłynęło 7 kandydatur. Ten nabór również został unieważniony. Powód? Zastępca wójta przekazał, że kierownik wycofał swoją rezygnację. bp

GMINA CMOLAS

Zawiadomienia o popełnieniu przestępstw

Intensywne opady śniegu i trudne warunki zimowe na drogach w gminie Cmolas wywołały falę komentarzy w internecie. W odpowiedzi wójt gminy Cmolas, Bernadetta Wolak-Posłuszny, opublikowała komunikat, w którym szczegółowo wyjaśnia, kto odpowiada za drogi, gdzie skutecznie zgłaszać problemy z odśnieżaniem oraz odnosi się do zarzutów dotyczących przetargów.

Wójt przypomina, że na terenie gminy funkcjonują trzy kategorie dróg, a każda z nich ma innego zarządcę. Droga krajowa nr 9 wraz z przyległymi chodnikami znajduje się w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad - Oddział w Rzeszowie. To do tej instytucji należy kierować wszelkie uwagi dotyczące stanu tej trasy.

Drogi powiatowe oraz chodniki przy nich zarządzane są przez Powiat Kolbuszowski, a konkretnie Zarząd Dróg Powiatowych w Kolbuszowej.

Drogi gminne i chodniki przy nich pozostają pod opieką Urzędu Gminy Cmolas. - Uwagi dotyczące odśnieżania dróg gminnych można zgłaszać w Urzędzie Gminy Cmolas



„Zostały złożone stosowne zawiadomienia”. Wójt gminy Cmolas o odśnieżaniu, przetargach i internetowych pomówieniach.

w godzinach pracy urzędu - podkreśla wójt.

Jednocześnie wskazuje, że osobą odpowiedzialną z ramienia gminy za utrzymanie dróg jest Wiesław Jadach.

Sołtysi w centrum informacji

Szczególną rolę na okres zimowy przypisano sołtysom. - Uwagi również można zgłaszać do sołtysów swojego sołectwa, którzy są w kontakcie z Urzędem Gminy i wykonawcami usług - zaznacza wójt.

Jak dodaje, gmina pozostaje z nimi w stałym kontakcie,

a przekazywane informacje pozwalają reagować na bieżąco i sukcesywnie prowadzić odśnieżanie, także przy drogach powiatowych oraz przy drodze krajowej nr 9.

Komentarze nie rozwiążą problemu

Wójt wprost odnosi się do wpisów pojawiających się w mediach społecznościowych. - Pozostawianie wpisów na grupach w internecie nie wpłynie na faktyczne załatwienie sprawy - czytamy w komunikacie.

Jak wyjaśnia, urzędnicy nie śledzą dyskusji na facebooku,

nie czytają komentarzy i nie wyszukują zgłoszeń w postach mieszkańców. - Nawet najbardziej gorąca dyskusja również nie spowoduje załatwienia sprawy - podkreśla wójt, zachęcając do zgłaszania problemów przez sołtysów lub bezpośrednio do urzędu jako najskuteczniejszej drogi działania.

Przetargi bez tajemnic

Osobna część komunikatu dotyczy postępowań przetargowych na usługi odśnieżania. Wójt przypomina, że „szczegółowe informacje dotyczące postępowań o udzielenie

zamówienia publicznego na usługi odśnieżania, w tym wybór wykonawców i zawarte umowy, zostały opublikowane 21 listopada 2025 roku oraz przedstawione radnym podczas grudniowego wspólnego posiedzenia komisji”.

Wójt deklaruje pełną transparentność.

- Jeżeli mają Państwo pytania dotyczące trybu postępowania, wymogów wobec wykonawców, zasad rozliczeń czy zakresu usług, zapraszam do urzędu gminy - czytamy.

Po wcześniejszym umówieniu spotkania przez sekretariat możliwe jest osobiste przedstawienie wszystkich szczegółów, a dokumentacja z postępowań jest jawna i dostępna.

Godzą w Urząd Wójta”

W komunikacie pojawia się jednoznaczne stanowisko wobec oskarżeń pojawiających się w sieci.

- Nie ma mojej zgody na rozpowszechnianie w przestrzeni publicznej pomówień sugerujących, że ktoś wygrywa przetarg „po znajomości” albo że wziął pieniądze i nie odśnieża - podkreśla wójt.

Jak zaznaczono, takie wpisy uderzają w urząd i są krzywdzące wobec pracowników realizujących procedury zamówień publicznych. Przypomniano również, że ostatnia kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej, obejmująca cztery lata działalności, nie wykazała żadnych uwag. - Z uwagi na ten fakt zostały złożone stosowne zawiadomienia o popełnieniu przestępstw - informuje wójt.

Jednocześnie przypomina, że anonimowość w internecie jest pozorna, a administratorzy grup na wniosek odpowiednich służb są zobowiązani do udostępniania danych.

Zima wymaga czasu i współpracy

Na zakończenie wójt apeluje o zrozumienie realiów zimowego utrzymania dróg. - Drogi nie zawsze będą ‘czarne’, ponieważ nie taki jest standard ich zimowego utrzymania - zaznacza.

Nawet w dużych miastach i na głównych trasach walka ze śniegiem wymaga czasu, a przy silnym wietrze drogi mogą zostać ponownie zawiąbane w krótkim czasie.

Tymoteusz Maciąg

POWIAT KOLBUSZOWSKI

Nowa rada

W Starostwie Powiatowym w Kolbuszowej odbyło się pierwsze posiedzenie nowej Powiatowej Rady Rynku Pracy, która została powołana Zarządzeniem Starosty na lata 2026-2029. Spotkanie zgromadziło przedstawicieli różnych środowisk i instytucji, które odgrywają kluczową rolę w kształtowaniu lokalnego rynku pracy oraz edukacji zawodowej.

Starosta Józef Kardys podczas otwarcia posiedzenia serdecznie podziękował członkom poprzedniej kadencji za owocną współpracę, a następnie wręczył akty powołania nowym członkom Rady. To istotny moment, który zapowiada nowy etap w działaniach mających na celu poprawę sytuacji na rynku pracy w powiecie kolbuszowskim.

W skład nowo powołanej Rady weszli przedstawiciele samorządu, związków zawodowych, organizacji praco-

dawców, instytucji rynku pracy oraz organizacji społecznych. Oto pełna lista członków Powiatowej Rady Rynku Pracy: Elżbieta Mazurkiewicz – przedstawiciel Podkarpackiego Samorządu Gospodarczego, Jan Miazg – przedstawiciel Regionu Rzeszowskiego NSZZ „Solidarność”, Maciej Przybyło – przedstawiciel Rady OPZZ Województwa Podkarpackiego, Jan Puzio – przedstawiciel Rady Wojewódzkiej NSZZ RI „Solidarność”, Norbert Tylutki – przedstawiciel Forum Związków Zawodowych Województwa Podkarpackiego, Jacek Sitko – Rzeszowska Agencja Rozwoju Regionalnego S.A., przedstawiciel ośrodka wsparcia ekonomii społecznej, Krzysztof Sochacki – przedstawiciel Wojewódzkiego Związku Rolników, Kólek i Organizacji Rolniczych w Rzeszowie, Jarosław Czaja – przedstawiciel Podkarpackiej Izby Rolniczej, Adam Przybyło –

przedstawiciel Cech Rzemiosł Różnych w Kolbuszowej, Kinga Warchoł – przedstawiciel Podkarpackiej Wojewódzkiej Komendy Ochotniczych Hufców Pracy, Anna Szymańek-Kostrzab – Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Powiatu Kolbuszowskiego NIL, przedstawiciel organizacji pozarządowych zajmujących się problematyką rynku pracy, Wojciech Cebula, wicestarosta powiatu kolbuszowskiego, przedstawiciel organów jednostek samorządu terytorialnego, Jolanta Marut, sekretarz gminy Niwiska, przedstawiciel organów jednostek samorządu terytorialnego, Marian Posłuszny, sekretarz Gminy Cmolas, przedstawiciel organów jednostek samorządu terytorialnego.

Rada będzie pełnić funkcję opiniodawczo-doradczą starosty i wspierać działania na rzecz zatrudnienia, edukacji zawodowej oraz rozwoju lokalnego rynku pracy. Będzie także dostarczać powiatowym instytucjom informacji o sytuacji na rynku pracy, co pozwoli na skuteczniejsze planowanie działań w tym obszarze.

Podczas posiedzenia omówiono m.in. sytuację na lokalnym rynku pracy oraz zaopiniowano podział środków z Funduszu Pracy i Krajowego Funduszu Szkoleniowego na 2026 rok. Te decyzje będą miały istotny wpływ na realizację programów aktywizacji zawodowej oraz wsparcie dla osób bezrobotnych w powiecie kolbuszowskim.

Na zakończenie posiedzenia wybrano przewodniczących Powiatowej Rady Rynku Pracy na kolejne lata. W 2026 roku przewodniczącym będzie Wojciech Cebula, w 2027 roku funkcję tę przejmie Jolanta Marut, a w 2028 roku przewodniczącym zostanie Norbert Tylutki. W 2029 roku przewodniczącą będzie Anna Szymańek-Kostrzab.

Powiatowa Rada Rynku Pracy w Kolbuszowej to istotny element strategii powiatu na rzecz rozwoju rynku pracy. Dzięki tej radzie, powiat zyska nowe narzędzie w walce z bezrobociem oraz w zakresie aktywizacji zawodowej i integracji społecznej. Z pewnością jej praca przyczyni się do dalszego rozwoju i poprawy jakości życia mieszkańców regionu.

Bartosz Posłuszny

KOLBUSZOWA

Szersza strefa

Strefa płatnego parkowania na rynku w Kolbuszowej funkcjonuje od kilku lat. Została ona poszerzona.gmina kolbuszowakolbuszowastrefa płatnego parkowania kolbuszowa

Płatna strefa parkowania w Kolbuszowej obowiązuje od listopada 2019 roku. Obejmuje ona ponad 80 miejsc postojowych na kolbuszowskim rynku. Kierowcy płacą złotówkę za każdą rozpoczętą godzinę postoju w jej obrębie. Mogą również zostawić auto jeden raz w ciągu dnia na 30 minut bez opłaty. Wcześniej jednak musza pobrać bilecik i zostawić go w widocznym miejscu w samochodzie.

Opłata za parking obowiązuje w dni powszednie (poniedziałek-piątek) w godz. 9 do 17. Kierujący ma 5 minut na pobranie biletu z parkometru. Regulamin jednoznacznie określa, że tym samym pojazdem w danym dniu można skorzystać tylko jeden

raz z 30 minut bezpłatnego parkowania.

Jak dotąd płatna strefa na kolbuszowskim rynku obejmowała wszystkie miejsca postojowe z wyłączeniem tych przyległych do płyty rynku.

Radni podjęli jednak uchwałę dotyczącą przebiegu drogi gminnej publicznej nr 104049 R poprzez dodanie nowego odcinka. Co to oznacza w praktyce?

Parkingi, które przylegają do płyty rynku po obu stronach, które dotychczas nie obejmowały strefy płatnego parkowania, zostały włączone w drogę, co za tym idzie, zostały objęte opłatami. Krzysztof Wójcicki, zastępca burmistrza Kolbuszowej w rozmowie z nami przyznał, że niektórzy kierowcy przyjeżdżają rano, aby zaparkować swój pojazd na rynku, właśnie w trefie nieobjętej płatnymi parkingami, pozostawiając je na cały dzień. Stąd miejsc dla innych osób jest mniej, a urząd chce to zmienić i usystematyzować.

bp

„Bezdroża” Michała Mroczi

W sobotę, 10 stycznia w Galerii Miejskiej w Kolbuszowej odbył się wernisaż malarstwa Michała Mroczi pod tytułem „Bezdroża”, który przyciągnął liczną publiczność, w tym mieszkańców, zaproszonych gości oraz rodzinę i przyjaciół artysty. Wydarzenie miało miejsce w Oddziale Edukacji Kulturalnej i Regionalnej, dawnej synagodze, która stanowi doskonale tło dla tego artystycznego wydarzenia.

Michał Mrocza, artysta pochodzący z Lipnicy, to absolwent

Państwowego Liceum Sztuk Plastycznych w Rzeszowie oraz Wydziału Artystycznego UMCS w Lublinie. Od wielu lat związany jest ze środowiskiem artystycznym Warszawy. Jest także współtwórcą grupy Niezależna Akademia Frenetyków oraz członkiem Stowarzyszenia Pracownia Otwarta. Jego twórczość została wielokrotnie doceniona w ogólnopolskich oraz międzynarodowych konkursach i przeglądach sztuki.

W trakcie wernisażu artysta zaprezentował cykl obrazów „Bezdroża”, który zaintrygował

zgrupowanych gości. Wśród zaprezentowanych prac dominowały obrazy pełne emocji, symboliki i osobistych refleksji, nawiązujące do trudnych ścieżek życiowych, które autor przedstawia w niezwykle ekspresyjny sposób. Spotkanie stało się okazją do rozmów o drodze twórczej Michała Mroczi, inspiracjach oraz filozofii, która towarzyszyła powstawaniu jego obrazów.

Wernisaż był także wyjątkową okazją do bliższego poznania samego artysty, jego pasji i doświadczeń. Michał Mrocza

opowiadał o swojej twórczości, o tym, jak przeżycia i obserwacje rzeczywistości przekłada na malarzką narrację, dając tym samym szerszy kontekst dla zrozumienia „Bezdroży” – obrazu wewnętrznych poszukiwań i nieustannego odkrywania nowych dróg artystycznych.

Wystawa „Bezdroża” to prawdziwa podróż przez sztukę, która ma na celu wywołanie refleksji i poruszenie emocji. Każdy obraz to osobna historia, która mówi o niepewności, ale także o determinacji w poszukiwaniach, zarówno artystycznych, jak i życiowych.

Wystawę można oglądać do 7 lutego 2026 r. w Galerii Miejskiej

w Kolbuszowej, codziennie od wtorku do soboty, w godzinach pracy oddziału biblioteki. Wstęp wolny – to doskonała okazja, by osobiście zanurzyć się w świat Michała Mroczi i doświadczyć mocy, jaką niesie jego sztuka.

Zdecydowanie warto odwiedzić tę wystawę, by poczuć ducha „Bezdroży” i być świadkiem pasji, która kryje się za każdą z tych wyjątkowych prac.

bp



Wernisaż malarstwa Michała Mroczi pod tytułem „Bezdroża” przyciągnął liczną publiczność.



Michał Mrocza, artysta pochodzący z Lipnicy, to absolwent Państwowego Liceum Sztuk Plastycznych w Rzeszowie oraz Wydziału Artystycznego UMCS w Lublinie.



Więcej zdjęć na stronie www.korsokolbuszowskie.pl

Wyjątkowa wystawa

16 stycznia 2026 roku w Oddziale Edukacji Kulturalnej i Regionalnej Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Kolbuszowej odbył się uroczysty wernisaż wystawy poświęconej prof. Karolowi Grodeckiemu – wieloletniemu nauczycielowi i dyrektorowi Liceum Ogólnokształcącego w Kolbuszowej, wybitnemu pedagogowi, regionalistce, pa-

sonatowi sportu i fotografii oraz kolekcjonerowi.

Ekspozycję zorganizowano z okazji 100. rocznicy urodzin Profesora, przypadającej w grudniu ubiegłego roku. Jego postać do dziś pozostaje żywa w pamięci uczniów, współpracowników oraz mieszkańców Kolbuszowej.

Uczestników wydarzenia powitał dyrektor Miejskiej i Po-

wiatowej Biblioteki Publicznej w Kolbuszowej Paweł Michno. Sylwetkę i bogaty dorobek prof. Karola Grodeckiego przybliżył Grzegorz Mazan. Część artystyczną wernisażu uświetnił występ Karoliny Leszko – wnuczki Profesora i wokalistki.

Podczas spotkania nie zabrakło osobistych wspomnień. O prof. Grodeckim mówili członkowie rodziny, przedstawi-

ciele samorządu oraz instytucji, a także jego byli uczniowie, podkreślając ogromny wkład Profesora w rozwój lokalnej edukacji i życia społecznego Kolbuszowej. Zaprezentowano również pamiątki po prof. Karolu Grodeckim, pochodzące ze zbiorów kolbuszowskiej biblioteki, które wzbudziły duże zainteresowanie uczestników wernisażu.



Występ Karoliny Leszko, wnuczki profesora Karola Grodeckiego, podczas wernisażu.

bp



W trakcie spotkania wspomnieniami o prof. Karolu Grodeckim podzielili się członkowie rodziny, przedstawiciele samorządu i instytucji oraz jego byli uczniowie, podkreślając jego znaczący wkład w rozwój edukacji oraz życia społecznego Kolbuszowej.



Zaprezentowano również pamiątki po prof. Grodeckim pochodzące ze zbiorów kolbuszowskiej biblioteki.

G

KOLBUSZOWA

Poznaj gwiazdy 34. finału WOŚP

Kamil Ząbczyk,
kzabczyk@korsopl

Na scenie 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Kolbuszowej zobaczymy prawdziwą plejadę młodych talentów, tanecznych formacji i grup z imponującymi sukcesami. Oto, kto będzie rozgrzewał publiczność 24 i 25 stycznia.

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy po raz kolejny połączy mieszkańców Kolbuszowej wokół wspólnego celu. 34. finał WOŚP w mieście zaplanowano na 24 i 25 stycznia 2026 roku, a tegoroczna zbiórka odbywa się pod hasłem „Zdrowe brzuszki naszych dzieci”. Zebrane środki mają zostać przeznaczone na diagnostykę i leczenie chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów oraz wyposażenie szpitali w specjalistyczny sprzęt.

Choć finałowe granie tradycyjnie przypada na niedzielę, w Kolbuszowej WOŚP będzie miało wyraźnie dwudniowy charakter. Sobota upłynie pod znakiem sportu i aktywności, a niedziela zamieni się w wielkie, muzyczno-taneczne widowisko z udziałem artystów z Kolbuszowej, regionu i gości z innych miast.

Dwa dni grania w Kolbuszowej. Co i o której?

Sobota, 24 stycznia

9:00 - IV Orkiestrowy Turniej Piłkarski SMS z WOŚP

Sportowa rywalizacja i emocje na boisku - wydarzenie, które co roku przyciąga zarówno zawodników, jak i kibiców.

12:00 - Kolbuszowski Bieg „Policz się z Cukrzycą”

Charytatywny bieg, który łączy aktywność fizyczną z pomaganiem. To jedna z najbardziej rozpoznawalnych inicjatyw towarzyszących WOŚP w całej Polsce.

Niedziela, 25 stycznia

15:00 - przyjazd i wystawa zabytkowych aut (we współpracy ze sztabem WOŚP w Ty-czynie)

Okazja, by z bliska zobaczyć klasyczne samochody i poczuć klimat motoryzacyjnej historii.

16:00 - Koncert Finałowy WOŚP

Występy dzieci, młodzieży, wokalistów, grup tanecznych i formacji, które w Kolbuszowej budują scenę artystyczną

- a często także zdobywają nagrody daleko poza regionem.

Jednak tym, co najmocniej wyróżnia kolbuszowski finał, jest jego program artystyczny. Na scenie zobaczymy wykonawców, których można śmiało nazwać gwiazdami lokalnego WOŚP - bo to właśnie oni co roku sprawiają, że publiczność zostaje do ostatniego występu.

Gwiazdy niedzielnego finału WOŚP. Kto wystąpi na scenie?

Dzieci z Przedszkola „Słoneczny Zakątek” - najmłodszy, którzy potrafią porwać publiczność

Wielkie sceny nie są zarezerwowane wyłącznie dla zawodowych artystów. W Kolbuszowej co roku udowadniają to dzieci z Przedszkola „Słoneczny Zakątek”, które znów zaprezentują się podczas finałowego koncertu.

To najmłodszy mieszkańcy gminy i powiatu, a jednocześnie grupa, która - mimo wieku - ma już doświadczenie w publicznych występach. Dzieci pracują pod okiem pedagogów i regularnie przygotowują programy artystyczne. Ostatnio zaprezentowały się w wydarzeniu „Świąteczny musical w przedszkolu”, podczas którego wspierano kwestę na rzecz Maksy. Tym razem ponownie pojawią się na finałowej scenie, a ich występ ma być kolorowym i radosnym początkiem koncertowego grania.

STEPS i „Pierwsze Kroki”

- taneczna siła Kolbuszowej, której zazdrościć może niejeden większy ośrodek

Jednym z najmocniejszych punktów programu będą występy formacji tanecznych: STEPS, STEPS Starszy, STEPS Młodszy, STEPSiki, STEPS Nowy oraz Grupy Tanecznej „Pierwsze Kroki” z Kolbuszowej Górnej.

Zespoły STEPS działają od 2022 roku pod skrzydłami Fundacji Wspierania i Organizacji Czasu Wolnego Chlebek. Dziś to już sześć grup i około 100 tancerzy i tancerzy w wieku od 3 do 20 lat. Skala robi wrażenie, ale jeszcze większe wrażenie robi tempo rozwoju i poziom, jaki prezentują młodzi artyści.

Formacje regularnie startują w konkursach wojewódzkich, ogólnopolskich oraz międzynarodowych i często wracają z nich z nagrodami oraz wyróżnieniami. Szczególnie głośno

było o ich sukcesie w Międzynarodowym Konkursie „Wawelskie Skarby – Kraków Art Inspirations Festival”, który uznano za jeden z największych pozytywów 2024 roku w powiecie kolbuszowskim.

Ich występ podczas WOŚP zapowiada się jako dynamiczne widowisko - pełne energii, dopracowane choreograficznie i dopasowane do finałowego klimatu.

Studio Ruchu K8 - akrobatyka, precyzja i sportowa dyscyplina na scenie

Publiczność w Kolbuszowej dobrze zna ich styl, bo Studio Ruchu K8 potrafi połączyć taniec z elementami akrobatycznymi i sportowym charakterem pokazów.

W tym roku studio pracuje z czterema grupami:

- akromaluchy (4-5 lat),
- grupa początkująca 6+,
- grupa średniozaawansowana,
- grupa zaawansowana (reprezentacyjna).

Zespół wchodzi w nowy sezon startowy, a zawodniczki przygotowują się do najbliższych zawodów - zarówno w skokach na ścieżce, jak i w występach zespołowych oraz indywidualnych. Treningi prowadzi Katarzyna Nowak i Julia Stan, które odpowiadają za przygotowanie grup do kolejnych wyzwań.

Na finałowej scenie można spodziewać się pokazów wymagających nie tylko kondycji, ale i precyzji - bo w takich występach każdy element musi być dopięty na ostatni szczegół.

Natalia Kubiś-Mroszczyk - młody głos Kolbuszowej, której usłyszała cała Polska

Jedną z najbardziej rozpoznawalnych postaci finałowego koncertu będzie Natalia Kubiś-Mroszczyk z Kolbuszowej. Ma 14 lat, uczy się w szkole muzycznej w Rzeszowie w klasie rytmiki i fortepianu, a muzyka - jak podkreślają bliscy - była obecna w jej życiu od najmłodszych lat.

Natalia ma na koncie liczne sukcesy w konkursach i festiwalach ogólnopolskich i międzynarodowych, a w ostatnim czasie można było ją zobaczyć w 8. edycji „The Voice Kids”, gdzie wykonała utwór „Always Remember Us This Way”.

To jednak nie wszystko. Natalia rozwija się także twórczo - zaczęła pisać własne kompozycje, a słuchacze mogą już poznać jej pierwszy singiel. Poszerza również swoje do-

świadczenie sceniczne o teatr - występowała w Teatrze im. Wandy Siemaszkowej w spektaklu „Skrzypek na dachu”, który przez trzy lata utrzymywał się w repertuarze.

Jej marzeniem jest Broadway, ale zanim to nastąpi, Kolbuszowa usłyszy ją podczas WOŚP - w roli artystki, która łączy talent z pracą i konsekwencją. Poza muzyką Natalia interesuje się także przyrodą i biologią, fotografuje rośliny, jeździ konno, tańczy, a także angażuje się charytatywnie, wspierając akcje i zbiórki swoim śpiewem.

Izabela Łach z Widelki - wokalny talent i młodzieżowa liderka

W programie koncertu finałowego znajdzie się również Izabela Łach z Widelki - uczennica 8 klasy Szkoły Podstawowej, która ma już na koncie konkretne osiągnięcia sceniczne.

Jako wokalistka zdobyła m.in.:

- Grand Prix na powiatowym festiwalu piosenki obcojęzycznej,
- 3. miejsce na gminnym konkursie piosenki patriotycznej,
- 2. miejsce w powiatowym festiwalu piosenki patriotycznej.

Izabela wyróżnia się także aktywnością społeczną - jest przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej w Kolbuszowej i działa w samorządzie szkolnym w Widelce. Jej obecność na scenie WOŚP to przykład, że młode pokolenie potrafi łączyć pasję z odpowiedzialnością i działaniem na rzecz lokalnej społeczności.

Livre, Silverki i Flame - taneczna energia z Akademii Art. Dance

Do Kolbuszowej przyjadą również zespoły związane z Akademią Tańca Art. Dance Marta Bednarska z Tarnobrzega. Na scenie zaprezentują się: Livre, Silverki oraz Flame.

Za choreografię grup odpowiadają Magdalena Serafin (Flame) i Marta Bednarska (Livre - reprezentacyjna formacja Ladies Styling).

Ich występy zapowiadają się jako propozycja dla fanów tanecznych widowisk, w których liczy się nie tylko rytm, ale też sceniczna pewność siebie i wyrazisty styl.

Fabryka Talentów eM-Voice - wokalna kuźnia, która regularnie produkuje laureatów

Wśród gwiazd finału nie zabraknie także reprezentantów



Jednym z najmocniejszych punktów programu będą występy formacji tanecznych z grupy STEPS.

Fabryki Talentów eM-Voice z Kolbuszowej. To miejsce, które - jak podkreślają organizatorzy - skupia się na nowoczesnej wokalistyce i rozwijaniu młodych głosów w różnych formach: od solistów po zespoły.

eM-Voice tworzą wokaliści występujący:

- solo,
- w duetach,
- w triach,
- w większych składach i chórach.

Uczniowie grupy są laureatami wielu nagród. Wśród wyróżnionych znaleźli się m.in.:

Gabriela i Ula - zdobywczynie Grand Prix na XXIII Festiwalu Piosenki Obcojęzycznej,

Lila - laureatka I Ogólnopolskiego Konkursu Piosenki Patriotycznej,

Filip - zwycięzca X edycji konkursu „Śpiewamy przeboje naszych rodziców”.

Występ eM-Voice podczas WOŚP to zwykle jedna z tych części koncertu, które pokazują, jak wiele muzycznych talentów rośnie w Kolbuszowej i okolicach - i że finał to dla nich nie tylko scena, ale też ważna okazja do grania „dla kogoś”.

Royal Cheerleaders Academy - sportowy poziom światowy i... Orlando na horyzoncie

Jednym z najbardziej imponujących punktów programu będzie występ Royal Cheerleaders Academy z Limanowej - klubu cheerleadingu sportowego, który od kilku lat dynamicznie się rozwija i regularnie rywalizuje na arenie krajowej oraz międzynarodowej.

Drużynę tworzą dzieci i młodzież, którzy łączą pasję do sportu z intensywnymi treningami. Na ich konciece są:

- medale Mistrzostw Polski,

- zwycięstwa w turniejach ogólnopolskich,
- wysokie miejsca w cyklach Pucharu Polski.

Największą dumą klubu są jednak powołania do kadry narodowej. W 2026 roku aż 11 członków Royal Cheerleaders Academy - w tym 8 zawodników i 3 trenerki - zostało wybranych do reprezentowania Polski na Mistrzostwach Świata Cheerleaders w Orlando (USA). Dodatkowo jedna z drużyn uzyskała powołanie na Mistrzostwa Europy w Pradze, po zwycięstwie w klasyfikacji generalnej cyklu Pucharów Polski.

SAGA RKL - nowa grupa z MDK, która szybko zdobyła publiczność

Finałowy koncert wzbogaci również Grupa SAGA RKL z Kolbuszowej - formacja, która powstała w 2025 roku przy MDK w Kolbuszowej. To zespół działający na kilku płaszczyznach: śpiew, kabaret oraz taniec.

Grupa liczy obecnie 18 osób, pozostaje otwarta na wspólne działania i stawia na aktywizację społeczną poprzez sztukę. Mimo krótkiego stażu, SAGA RKL zdążyła już wystąpić m.in. podczas:

- koncertu „Gwiazdeczki, Gwiazdki i Gwiazdy” w MDK,
- wydarzeń w amfiteatrze nad Nilem,
- jubileuszu Orkiestry Dętej MDK,
- programu „Cóż wiemy o miłości”.

Ostatnie widowisko grupy - „Artystyczna prywatka” - zgromadziło komplet widzów w kolbuszowskim MDK-u. Występ podczas WOŚP będzie kolejną okazją, by zobaczyć, jak szybko rozwijają się lokalne inicjatywy artystyczne, kiedy stoją za nimi pomysł i energia.

Studniówki czas start!

To był wieczór pełen elegancji, wzruszeń i radości. W sobotę, 17 stycznia, uczniowie klas maturalnych Liceum Ogólnokształcącego im. Janka Bytnara w Kolbuszowej bawili się na swojej studniówce. Bal, który odbył się w Zapolu, był pierwszą studniówką w powiecie kolbuszowskim w 2026 roku i symbolicznie rozpoczął odliczanie do matury.

Studniówka licealistów z Kolbuszowej zgromadziła około 250 osób. Do egzaminu dojrzałości w tym roku przystąpi 143 uczniów, czyli wszystkie klasy czwarte rocznika. Większość maturzystów przyszła z osobami towarzyszącymi, choć byli też tacy, którzy zdecydowali się bawić samodzielnie lub w pa-

rach złożonych z uczniów tej samej bądź innych klas.

Bal odbył się w domu weselnym w Zapolu i od pierwszych chwil zachwycał oprawą oraz atmosferą. Dziewczęta pojawiły się w efektownych, często bardzo odważnych i eleganckich kreacjach, a chłopcy w klasycznych garniturach. To właśnie im poświęcona była pierwsza część wieczoru – pełna zdjęć najpiękniejszych par, uśmiechów i emocji, które trudno ukryć.

Tradycyjnie studniówkę otworzył polonez. W tym roku jednak taniec miał wyjątkową formę – ze względu na dużą liczbę uczestników został podzielony aż na trzy tury. To więcej niż w ubiegłym roku, kiedy wystarczyły dwie. Układ

taneczny zaprezentowany przez maturzystów spotkał się z dużym aplauzem i był jednym z najbardziej symbolicznych momentów wieczoru.

Polonez nie tylko rozpoczął bal, ale też przypomniał, że czas beztrudnej nauki powoli dobiega końca. Studniówka to bowiem nie tylko zabawa – to wyraźny sygnał, że matura zbliża się wielkimi krokami.

Nie zabrakło także momentów refleksji. Maturzyści podziękowali rodzicom za wsparcie, cierpliwość i pomoc na każdym etapie edukacyjnej drogi. Słowa wdzięczności popłynęły również w stronę nauczycieli, wychowawców oraz dyrekcji, którzy przez lata przygotowywali młodzież nie tylko do egzaminów, ale i do dorosłego życia.

To dopiero początek studniówkowego maratonu w regionie. Już 24 stycznia odbędą się kolejne bale. Równolegle w Głogowie Małopolskim bawić się będą uczniowie Zespołu Szkół Technicznych w Kolbuszowej, natomiast w Zapolu studniówkę zorganizują uczniowie Zespołu Szkół Agrotechniczno-Ekonomicznych w Weryni.

Dla maturzystów z Kolbuszowej bal z 17 stycznia na długo pozostanie w pamięci – jako pierwszy taki wieczór w powiecie w 2026 roku i jako symboliczne rozpoczęcie ostatniego etapu przed jednym z najważniejszych egzaminów w życiu.



Kamil Ząbczyk

Nie zabrakło zdjęć na specjalnie przygotowanej ścianie.



Pary pięknie się prezentowały.



Młodzież zapamięta tę noc na długo.



Dominowały brązowe, bordowe i czarne kreacje.



Uśmiechy towarzyszyły maturzystom.



Wszystkie klasy bawiły się tego wieczoru w Zapolu.



Uczniowie przygotowali dla swoich wychowawców kwiaty.



Studniówka to także czas podziękowań.

Wszyscy sołtysi w jednym miejscu

W Majdan Królewski odbył się kolejny Powiatowy Zjazd Sołtysów, który zgromadził przedstawicieli wszystkich sołectw z powiatu kolbuszowskiego. Tegoroczne spotkanie połączyło część oficjalną z integracją i było doskonałą okazją do wymiany doświadczeń oraz rozmów o sprawach, które na co dzień dotyczą mieszkańców wsi.

Zjazd rozpoczął się tradycyjnie wspólną Mszą Świętą, która została odprawiona w kościele w Majdanie Królewskim. Był to moment nie tylko duchowej refleksji, ale również symbolicznego otwarcia wydarzenia, które od lat wpisuje się w kalendarz samorządowy powiatu.

W nabożeństwie uczestniczyli sołtysi z różnych miejscowości, a także zaproszeni

goście. Dla wielu był to ważny akcent podkreślający wspólnotowy charakter spotkania.

Po zakończeniu Mszy Świętej uczestnicy przenieśli się do lokalu Pod Koroną, gdzie odbyła się dalsza część zjazdu. Tam gospodarz wydarzenia Jerzy Wilk, wójt gminy Majdan Królewski przywitał wszystkich sołtysów oraz zaproszonych gości.

Podczas zjazdu mogliśmy usłyszeć muzykę zaprezentowaną przez Kapelę z Majdanu Królewskiego, czy występ mieszkańców, którzy zaprezentowali przedstawienie kolędnicze.

Wspólna biesiada w swobodnej atmosferze sprzyjała rozmowom, a także zacieśnianiu relacji między sołtysami. Uczestnicy podkreślali, że takie spotkania są potrzebne nie tylko do omawiania problemów, ale również do budowania wzajemnego zaufania i poczucia wspólnoty w całym powiecie.

Powiatowe Zjazdy Sołtysów od lat stanowią ważny element życia samorządowego w powiecie kolbuszowskim. To przestrzeń do wymiany opinii, wypracowywania wspólnych rozwiązań oraz wzmacniania współpracy na poziomie lokalnym.

Zjazd w Majdanie Królewskim potwierdził, że mimo wielu wyzwań, sołtysi pozostają aktywni i zaangażowani w sprawy swoich miejscowości. A dobra atmosfera spotkania pozwoliła – jak sami mówili – nabrać energii do dalszej pracy na rzecz mieszkańców.

bp



Więcej zdjęć na stronie www.korsokolbuszowskie.pl

Dni Otwarte w Urzędzie Skarbowym

Urząd Skarbowy w Kolbuszowej informuje, że w dniach 24 i 25 stycznia (sobota i niedziela) oraz 31 stycznia (sobota) 2026 r. odbędą się Dni Otwarte nt. Krajowego Systemu e-Faktur (KSeF). Zainteresowani będą mogli w godzinach 9-15 przyjść do placówki urzędu, aby wziąć udział w dodatkowych szkoleniach, uzyskać indywidualne wyjaśnienia i rozwiązać swoje wątpliwości związane z KSeF. Dodatkowe dni pracy Urzędu zostały za-

planowane, aby każdy, w dzień wolny od pracy mógł uzyskać informacje dotyczące wdrażanego systemu.

Z kolei w dniach 26-30 stycznia 2026 r. czas pracy Urzędu zostanie wydłużony do godziny 20.00. Dyżurujący pracownicy udzielą stosownych informacji dotyczących KSeF, omówią najważniejsze kroki jakie należy podjąć, aby przygotować się do KSeF.

Niezależnie od Dni Otwartych, w Urzędzie Skarbowym

w Kolbuszowej w każdą środę do 11 lutego br. trwa cykl szkoleń „Środy z KSeF – KSeF w pigułce”. Program szkoleń został przygotowany w postaci skrótu najważniejszych informacji.

Dzięki temu każdy, kto jeszcze nie wziął udziału w szkoleniu, a chce uporządkować swoją wiedzę może w prosty sposób uzyskać informacje:

- Co to jest KSeF i kogo dotyczyć?

- Najważniejsze terminy, obowiązki i wyłączenia.

- Jak uzyskać dostęp do KSeF i nadać uprawnienia?

- Tokeny i certyfikaty KSeF.

- Bezpłatne narzędzia Ministerstwa Finansów – jak korzystać?

- Jak przygotować firmę na korzystanie z KSeF?

Przygotowane szkolenia mają na celu przekazanie wiedzy w skróconej, uporządkowanej formie. Oznacza to również, że każde szkolenie ma taki sam zakres tematyczny.

Justyna Bąk, US Kolbuszowa

Kołodowanie w MDK

Miejski Dom Kultury w Kolbuszowej w niedzielę, 18 stycznia, stał się miejscem, gdzie lokalna społeczność wspólnie śpiewała kołedy, tworząc niezapomnianą atmosferę świąt. „Wspólne Kołodowanie” to wydarzenie, które po raz kolejny połączyło mieszkańców w radosnym świętowaniu tradycji bożonarodzeniowych.

Pierwszym punktem wydarzenia było „Lipnickie Kołodowanie”, w tym Jasełka u Górali, które wprowadziły widzów w niezwykle nastrój. Z kolei zespół „Herody” zaprezentował koledę i pastorałkę „Kolęda z Herodem z okolic Mazurów”, a Zespół Śpiewaczy Świerczowanie ze Świerczowa zaskoczył publiczność pięknym wykonaniem tradycyjnych koled.

Na scenie pojawiły się również liczne grupy i artyści, tacy jak Kolbuszowskie Koło Kobiet oraz wykonawcy, tacy jak Jan Hodór i Marcelina Kopeć-Zie-

lińska. Każdy z uczestników zaprezentował swoje wersje bożonarodzeniowych piosenek, niosąc ze sobą radość i świąteczny nastrój. W „Wspólnym Kołodowaniu” udział wzięli także: Zespół Śpiewaczy „Przedborzanie” z Przedborza, Schola Parafialna pw. NSPJ w Kosowach oraz „Pogodne Wnuki Władysława”.

Wydarzenie miało również wymiar edukacyjny, gdyż uczniowie z Zespołu Szkół Agrotechnicznych w Weryni, za-



Mieszkańcy gromko oklaskiwali młodych artystów.



Młodzież przejęła deski domu kultury.

prezentowali swoje umiejętności wokalne, śpiewając kołedy, które poruszyły serca zebranych.

Całość poprowadziła Izabela Karkut, która z pasją i uśmie-

chem wprowadzała uczestników w kolejne występy, tworząc niezapomnianą atmosferę świątecznego spotkania

Tymoteusz Maciąg



Kołodowanie nie mogło obyć się bez aniołków.



Więcej zdjęć na stronie www.korsokolbuszowskie.pl

Młodzi przejęli scenę

W czwartek, 15 stycznia, w Oddziale Edukacji Kulturalnej i Regionalnej Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Kolbuszowej odbył się niezwykle koncert koled, który przeszedł do historii. Wydarzenie po raz kolejny zgromadziło liczną publiczność, a występy młodych muzyków, zarówno uczniów szkół muzycznych, jak i Fabryki Talentów eM-Voice, były pełne emocji i artystycznego wyrazu.

Koncert rozpoczął się o godzinie 17:00, a w roli prowadzących wystąpili Paweł Michno, dyrektor biblioteki, oraz Anna Mucha, dyrektor szkoły muzycznej. Uczestnicy koncertu zaprezentowali niezwykle różnorodny repertuar, który łączył tradycję z nowoczesnością.

– Styczeń to w polskiej tradycji czas szczególnie – czas wspólnego muzykowania i przedłużania radości Bożego Narodzenia. Życzę Państwu, aby przygotowane przez nas utwory trafiały głęboko do Państwa serc; niosąc pokój, radość i wzajemną życzliwość. Zachęcam również

do wspólnego śpiewu. Niech ta piękna tradycja kołodowania połączy nas wszystkich – mówila Anna Mucha tuż przed rozpoczęciem koncertu.

Część koncertowa – pełna magii i emocji

Na początek koncertu zaprezentował się zespół wokalny Wydziału Wokalnego Państwowej Szkoły Muzycznej II stopnia w Mielcu, przygotowany przez Jadwigę Huber, który zaśpiewał dwie piękne kompozycje autorstwa Korneliusza Brzozowskiego: „Witaj Jezu” oraz „Bóg zawitał”. Te utwory wprowadziły publiczność w świąteczny nastrój, wzbogacony o akompaniament Sławomira Kuska.

Kolejnym wykonawcą był Tomasz Michno, który w duecie z Jackiem Gęsickim wykonał klasyczną polską koledę „Wśród nocnej ciszy”. Jest to utwór, który od pokoleń otwiera pasterki w całej Polsce.

W dalszej części koncertu mieliśmy okazję usłyszeć uczniów klasy III cyklu sześćoletniego, którzy pod przy-

gotowaniem Sabiny Wiśniewskiej-Szymonik zaprezentowali „Zimową kołysankę”, przenosząc nas do spokojnej, zimowej krainy pełnej ciepła i harmonii.

Następnie na scenie pojawił się zespół eMVoice, który zaprezentował kilka przepięknych utworów, takich jak:

„Bracia patrzcie jeno”, „Raz w roku”, oraz „Złota Jerozolimka”. Grupa wspaniale oddała klimat świąt i radosną atmosferę, która zapanowała podczas koncertu.

Wspaniałą koledę „Gdy się Chrystus rodzi” wykonała Antonina Potwora z klasy skrzypiec Weroniki Zielińskiej, zachwy-

cając publiczność swoim delikatnym i pełnym emocji wykonaniem.

Kolejnym utworem, który wprowadził energię na scenie, była znana na całym świecie „Carol of the Bells” w wykonaniu Emilii Boroń i Filipa Oleniacza. Młodzi artyści zaprezentowali dynamiczne i pełne ekspresji wykonanie, które wprowadziło publiczność w radosny nastrój.

Z kolei Piotr Michno oraz Pola Malinowska zaprezentowali wspaniałą pastorałkę „Gore gwiazda”, zapraszając wszystkich do wspólnego śpiewu radosnej melodii.

Nie zabrakło również nastrojowych momentów – Maria Zawsowska wykonała wzruszającą koledę „Lulajże Jezuniu”, przy akompaniamencie Jacka Gę-

sickiego, przenosząc słuchaczy w chwilę refleksji.

Świąteczny klimat koncertu wzbogaciła także Gabriela Zagroba, która wykonała popularną „Feliz Navidad”, grając na waltorni, instrumencie, który stanowi znak rozpoznawczy szkoły.

Ostatnim punktem koncertu było wspólne wykonanie przez wszystkich uczestników „Bóg się rodzi” – jednej z najpiękniejszych polskich koled, w rytmie poloneza. Anna Mucha zaprosiła do wspólnego śpiewu wszystkich obecnych, łącząc artystów, nauczycieli oraz publiczność w jeden wspólny głos.

Zakończenie – wyrazy uznania i podziękowania

Na zakończenie koncertu, Anna Mucha podziękowała

wszystkim uczestnikom wydarzenia, szczególnie młodym artystom oraz ich pedagogom:

– Serdecznie dziękujemy za udział w dzisiejszym wieczorze. Szczególne podziękowania należą się naszym młodym artystom, ich pedagogom i instruktorom, którzy w przygotowanie tego koncertu włożyli całe swoje serce. Proszę o jeszcze jedno, gorące brawa dla wszystkich wykonawców! W imieniu całej społeczności Szkoły Muzycznej I stopnia w Niwiskach życzymy Państwu błogosławieństwa od Dzieciątka Jezus, zdrowia oraz samych szczęśliwych dni w nowym, 2026 roku.

Koncert był pełen wzruszeń, radości i wspólnego śpiewu, a jego atmosfera na długo zostanie w pamięci wszystkich uczestników. **Kamil Ząbczyk**



Niezwykły koncert odbył się w dawnej synagodze.

Zimowy piknik z rekordem



Fot. Arkadiusz Paweł Dzielzak

W pomaganiu udział wzięli także mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego.

V Zimowy Piknik Charytatywny „Pomaganie przez Morsowanie”, który odbył się 11 stycznia w Rajskiej Dolinie w Pogwizdowie Starym, zakończył się kolejnym rekordem. Dzięki zaangażowaniu setek uczestników udało się zebrać aż 166 853 zł na rehabilitację Joanny Skuzy. W wydarzeniu licznie uczestniczyli również mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego.

Choć zimowa aura mogła odstraszać, stało się dokładnie odwrotnie. Rajska Dolina w Po-

gwizdowie Starym wypełniła się tłumami ludzi gotowych pomagać, biegać, morsować i licytować w jednym celu - by wesprzeć leczenie i rehabilitację Joanny Skuzy, młodej mamy, która po rozległym wylewie krwi do mózgu walczy o powrót do zdrowia.

Organizowany przez Fundację Klub Morsa Słoneczko oraz gminę Głogów Małopolski piknik po raz kolejny udowodnił, że lokalna społeczność - i nie tylko lokalna - potrafi się zjednoczyć wokół dobra. Wśród uczestników nie zabrakło

mieszkańców powiatu kolbuszowskiego, którzy aktywnie włączyli się zarówno w sportowe zmagania, jak i w zbiórkę środków.

Sport, morsowanie i pomoc od rana do wieczora

Wydarzenie rozpoczęło się już o godz. 10.00, a kolejne godziny wypełniły biegi i atrakcje sportowe. Punktualnie o 11.00 wystartował bieg SunRun5 na dystansie 5 kilometrów, chwilę później odbyły się biegi dla dzieci, a następnie symboliczny Bieg

998 dla strażaków. Dużym zainteresowaniem cieszyło się także wspólne morsowanie, które tradycyjnie zgromadziło dziesiątki odważnych.

Nie zabrakło licytacji, losowań i pokazów, a przez cały dzień funkcjonowała ogromna strefa atrakcji rodzinnych - od warsztatów LEGO, animacji i spotkań z alpakami, po tyrolkę, sauny, jacuzzi czy przejażdżki saniami i bryczką. Ogromnym powodzeniem cieszyła się także

strefa gastronomiczna, w której serwowano m.in. pierogi, bigos, żurek, kielbasę, pieczonego dzika oraz rozgrzewające napoje.

Kolejny rekord i ogromne serca uczestników

Po zakończeniu pikniku organizatorzy przekazali informację, która tylko potwierdziła, że wydarzenie przeszło do historii.

- Za nami dzień, który pokazał, jak wielką mamy społecz-

ność. 166 853 zł - to oficjalna kwota, którą razem zebraliśmy na rehabilitację Asi. Ten wynik to efekt wspólnego działania. Dziękujemy każdemu, kto dołożył swoją cegiełkę - czytamy w podsumowaniu opublikowanym przez Klub Morsa Słoneczko.

To wyraźny skok w porównaniu do poprzednich edycji. Przypomnijmy, że IV Zimowy Piknik w 2025 roku zakończył się kwotą 113 647 zł, a łącznie od początku inicjatywy, czyli od 2022 roku, udało się zebrać już ponad 400 tys. zł na cele charytatywne.

Pomaganie, które naprawdę działa

V edycja Zimowego Pikniku „Pomaganie przez Morsowanie” po raz kolejny pokazała, że połączenie sportu, integracji i chęci niesienia pomocy daje realne efekty. Obecność uczestników z różnych miejsc regionu, w tym z powiatu kolbuszowskiego, tylko potwierdza, że to wydarzenie ma dziś znacznie szerszy zasięg niż lokalny.

Dla Joanny Skuzy oznacza to konkretne wsparcie w dalszej rehabilitacji, której miesięczne koszty sięgają około 40 tys. zł. Dla organizatorów i uczestników - dowód, że wspólnie można naprawdę wiele.

kg

Zagrał w Brukseli

Michał Stochel, mieszkaniec Zarębek, z sukcesem zaprezentował swoje umiejętności muzyczne na prestiżowym wydarzeniu w Brukseli. Wraz z Bartłojem Widelką wystąpił na dorocznej Wigilii i Wieczorze Młodych Talentów w Domu Polski Wschodniej.

Udział Michała, ucznia Zespołu Państwowych Szkół Muzycznych im. Artura Malawskiego w Przemyślu, w wydarzeniu o zasięgu międzynarodowym

to ogromne osiągnięcie. Wraz z Bartłojem Widelką wykonali utwór „Orawa” autorstwa Wojciecha Kilara, co uświetniło spotkanie integrujące środowiska dyplomatyczne i instytucje unijne.

Uczniowie, pod kierunkiem dyrektora Dariusza Baszaka, reprezentowali województwo podkarpackie podczas tego prestiżowego wydarzenia, które odbyło się w stolicy Belgii, Brukseli. Zgromadziło ono przedstawicieli Komisji Europejskiej, polskiej

dyplomacji, a także delegatów Stałego Przedstawicielstwa RP przy UE. Obecność Michała i Bartłojego była wielkim wyróżnieniem nie tylko dla nich, ale i dla całego regionu Podkarpacia.

Wieczór, pełen emocji i artystycznych wzruszeń, zakończył się wspólnym śpiewaniem kolęd, tworząc niezapomnianą atmosferę. Michał Stochel i Bartłoj Widelka swoją obecnością na tym wydarzeniu zaprezentowali nie tylko wysoki poziom muzyczny, ale również godnie reprezentowali swoją szkołę oraz region. kg

Finał Erasmusa

Uczniowie Zespołu Szkół Agrotechniczno-Ekonomicznych w Weryni zakończyli zagraniczną przygodę w ramach programu Erasmus+. Ostatnie dni pobytu w Grecji były podsumowaniem intensywnego projektu, pełnego nauki, integracji i poznawania europejskiego dziedzictwa kulturowego.

Finał projektu odbył się w greckim Nafplio, gdzie uczniowie odwiedzili szkołę partnerską i odebrali certyfikaty potwierdzające udział w programie Erasmus+. Była to nie tylko formalna kulminacja projektu,

ale także symboliczne podsumowanie zdobytych kompetencji, nowych znajomości i wspólnych doświadczeń.

Ostatni dzień zajęć miał również charakter integracyjny. Młodzież uczestniczyła m.in. we wspólnym tańcu Zorby, który stał się okazją do integracji z greckimi rówieśnikami. Uczniowie pracowali także nad projektem logo stworzonej marki, omawiając znaczenie kolorów i ich wpływ na odbiór produktów przez konsumentów - łącząc kreatywność z praktyczną wiedzą marketingową. kg

Popołudnie poświęcono na wyjazd do Ateny - jednego z najstarszych miast Europy i kolebki demokracji. Uczniowie zwiedzili Akropol, symbol Grecji, wraz z monumentalnym Partenonem. Na trasie znalazł się również Stadion Panateński, na którym odbyły się pierwsze nowożytnie igrzyska olimpijskie w 1896 roku.

Kolejnym punktem programu był parlament grecki na placu Syntagma, a także przejazd obok historycznych uniwersytetów ateńskich, tworzących klasycystyczne centrum akademickie miasta. Uczestnicy zobaczyli także Wzgórze Likavitos, najwyższy punkt Aten, z którego rozciąga się panorama całej metropolii. kg



Fot. ZPSstudio, Tomasz Cibulka

Michał Stochel (drugi od prawej), mieszkaniec Zarębek, zaprezentował swoje umiejętności w Brukseli.



Fot. ZSA-E Werynia

Gecka przygoda uczniów dobiegła końca.

AFIWSZ



Teatr Amatorski im. Aleksandra Fredry

zaprasza na
arcyzabawną sztukę

"Człowiek, który nie pije"



Autor *Wincenty Rapacki*
Reżyseria adaptacja scenografia
Elżbieta Winiarska
Realizacja scenografii *Marek Krakowski*

Obsada

Piotr Gordziejowski, urzędnik bankowy
Pani Gordziejowska, jego żona
Maryna, ich bratanica
Panna Zofia, urzędniczka
Dyrektor
Irski, urzędnik
Anna, żona Lignickiego
Interesantka, Stasia
Herbowski, urzędnik
Pelagia, żona Herbowskiego
Wozna, Pomoc Banku

Tomasz Koczur
Bernadetta Lechowicz
Joanna Hodór-Cebula
Joanna Szalony
Mieczysław Skowron
Karol Wesołowski
Barbara Nycek
Elżbieta Czachor
Kazimierz Sikora
Dorota Koczur
Danuta Niemczak

25 STYCZNIA 2026 GODZ. 16:00

Miejski Dom Kultury w Kolbuszowej

Bilety w cenie 15 zł do nabycia w kasie MDK Kolbuszowa

DOCHÓD ZE SPEKTAKLU PRZEZNACZONY BĘDZIE NA POTRZEBY TEATRU

Organizator informuje, że będzie utrzymywał przebieg imprezy. Udział w imprezie oraz wejście na teren obiektu, na którym odbywał się będzie impreza, jest równoznaczny z wyrażeniem zgody na rozpowszechnianie wizerunku utrwalonego podczas imprezy i akceptacją rozpowszechniania wizerunku utrwalonego podczas imprezy w celu realizacji celów dokumentacyjnych, sprawozdawczych, reklamowych, promocyjnych w kraju i za granicą; wyrażenie zgody i akceptacja dotyczy również osób małoletnich bądź nieletnich, które uczestniczą w imprezie pod opieką i za zgodą osób sprawujących nad nimi opiekę prawną bądź pieczę.

„To, co wiemy i to, co wciąż pozostaje w cieniu.
Dr Jan Antoni Ernest Hupka w 160 -tą rocznicę urodzin”

Zapraszamy

na

Prelekcję ks. Antoniego Więcha

Kapłana i pasjonata historii, autora książek poświęconych
dziejom lokalnym.



21 stycznia 2026 (środa) godz. 18.00

Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteki w Niwiskach

HOROSKOP



Baran (21.03 - 19.04)

W tym tygodniu poczujesz, że Twoje pomysły w końcu zaczynają nabierać kształtów. To idealny moment, by działać na własnych warunkach i realizować marzenia. Jednak uważaj na impulsywne decyzje, zwłaszcza w sprawach finansowych.



Byk (20.04 - 20.05)

Zaczynasz nowy rozdział, w którym priorytetem staną się relacje z bliskimi. Czas na więcej rozmów i otwartości. W pracy możesz spotkać kogoś, kto wniesie do Twojego życia odrobinę świeżego powiewu. Pamiętaj o równowadze między życiem zawodowym a prywatnym.



Bliźnięta (21.05 - 20.06)

W tym tygodniu skup się na organizacji i planowaniu. Twoje pomysły będą mieć większą szansę na realizację, jeśli włożysz w nie więcej struktury. W sprawach

sercowych mogą pojawić się wątpliwości, ale zaufaj intuicji, która Cię nie zawiedzie.



Rak (21.06 - 22.07)

Będziesz pełen energii i entuzjazmu. Czas wziąć sprawy w swoje ręce i postawić na zmiany, zwłaszcza w pracy. W życiu prywatnym zyskasz wsparcie bliskich, więc nie bój się prosić o pomoc. Miłość jest w powietrzu, ale nie wszystko musi się dziać na Twoich warunkach.

Lew (23.07 - 22.08)

Zaczynasz w tym tygodniu dostrzegać większe możliwości zawodowe. W pracy możliwa jest zmiana stanowiska lub nowa propozycja. W relacjach międzyludzkich bądź bardziej otwarty na kompromisy. Zrób krok w stronę ludzi, którzy są dla Ciebie ważni.



Panna (23.08 - 22.09)

To czas na introspekcję i zastanowienie się nad tym, co naprawdę chcesz

osiągnąć. Tydzień sprzyja podejmowaniu ważnych decyzji. W sprawach zawodowych zwróć uwagę na detale. W miłości natomiast, jeśli czujesz się zagubiony, otwórz się na szczerą rozmowę.



Waga (23.09 - 22.10)

Pełen harmonia tydzień, w którym będzie Ci łatwiej odnaleźć balans między obowiązkami a relaksem. W miłości i przyjaźni odczujesz większą bliskość i wzajemne zrozumienie. Na polu zawodowym warto zainwestować w długofalowe projekty.



Skorpion (23.10 - 21.11)

Twoje życie zawodowe będzie w tym tygodniu na czołowej pozycji. Czas na podjęcie ryzyka i realizację swoich ambicji. Będzie to wymagający okres, ale efekty mogą Cię zaskoczyć. W relacjach osobistych, postaw na szczerą, aby uniknąć nieporozumień.



Strzelec (22.11 - 21.12)

W tym tygodniu Twój entuzjazm pomoże Ci przezwyciężyć wszelkie trudności. Czas na rozwój osobisty i poznawanie nowych

horyzontów, zarówno w życiu zawodowym, jak i prywatnym. W relacjach z bliskimi bądź cierpliwy i wyrozumiały.



Koziorożec (22.12 - 19.01)

Koziorożce w tym tygodniu poczują, że ich trud pracy zaczyna przynosić rezultaty. Warto wykorzystać swoją determinację, aby realizować zawodowe cele. W życiu osobistym czeka Cię chwila spokoju, ale też momenty refleksji nad przyszłością.



Wodnik (20.01 - 18.02)

W tym tygodniu, Wodniki, poświęć więcej uwagi swojej niezależności. Czas na realizację marzeń, które dotychczas odkładałeś. W pracy możesz liczyć na wsparcie współpracowników. Zwróć uwagę na swoje finanse, by nie wpaść w niepotrzebne wydatki.



Ryby (19.02 - 20.03)

Czeka Cię spokojny tydzień, pełen emocjonalnej równowagi. W sprawach zawodowych zaczniesz zauważać, że Twoje wysiłki przynoszą efekty. W miłości bądź otwarty na nowe doświadczenia, ale pamiętaj, aby nie zaniedbywać osób, które już są w Twoim życiu.

Sklep Medyczny Maria Szypuła

Umowa z NFZ

- pieluchomajtki
- sprzęt ortopedyczny
- prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i rehabilitacyjnego

Kolbuszowa ul. Obrońców Pokoju 15
tel. 17 22 71 236, kom.691 75 85 06

*DREWNO OPAŁOWE I KOMINKOWE: buk, brzoza, sosna, olszyna i inne. Drzewo świeże i sezonowe. W metrowkach lub pocięte i porąbane. Atrakcyjne ceny. Transport i rozładunek - GRATIS! Zniżki przy dużych ilościach. DAM-DREW, Werynia. Tel. 726 554 149.

MIEJSCE NA TWOJE OGŁOSZENIE

ZADZWOŃ
17 7444 596NAPISZ
KOLBUSZOWA@KORSO.PL**ROZBIÓRKI I WYBURZENIA**

budynków wraz z uprzątnięciem terenu

Tel. 889-136-528**Prenumerata 2026**

KORSO
KOLBUSZOWSKIE
POCZYTA**Zamów na stronie**

i odbierz bezpłatnie w najbliższej Placówce Poczty Polskiej

1 Zamów prenumeratę tygodnika na www.poczyta.pl
Możesz też wybrać każdy spośród 3000 tytułów!

Przejdź do ZAKŁADKI

Prenumerata prasy
/ ZAMÓWIENIE /

2 Wybierz dogodną dla Ciebie
Placówkę Poczową



3 Odbieraj zamówioną prasę podając
otrzymany SMS-em KOD ODBIORU

*Zamów już teraz!*

WYGODNIE, BLISKO CIEBIE I BEZ DODATKOWYCH OPŁAT!

INFOLINIA /12/ 422 - 14 - 85

POCZYTA

www.poczyta.pl

USŁUGI

Z KLIENTA starych pierzyn, kołder szyjemy nowe kołdry, poduszki. Pranie pierza. Dajemy prezent- złoto przy rachunku powyżej 1500 zł. Tel. 501 542 346 www.koldrex.pl. 02/04

PRANIE CZYSZCZENIE DYWANÓW wykładzin, tapicerki meblowej i samochodowej. Dywany prane metodą „na wskroś”. Trzepanie mechaniczne, obustronnie prane, płukane i suszone w specjalistycznych urządzeniach. Nasze środki są w 100 procentach bezpieczne dla każdego rodzaju dywanów. Mycie i impregnacja kostki brukowej. Odbiór dywanów i dowóz do klienta GRATIS. www.frex.pl tel.501 456 002. 09/52

Usługi remontowe: płytki, malowanie, zabudowa G-K, szpachlowanie. Tel. 516 199 782

■ **MALOWANIE dachów, mycie malowanie elewacji, montaż rynien i śniegołapów, obróbka kominów, odśnieżanie dachów. Konkurencyjne ceny, 5 lat gwarancji, faktury vat. Tel. 788 060 441**

CYKLINOWANIE, układanie, renowacja parkietów, USUWANIE SUBITU. Tel. 880 597 732

Z klienta starych pierzyn, kołder szyjemy nowe kołdry, poduszki. Pranie pierza. Dajemy prezent- złoto przy rachunku powyżej 1500 zł. Tel. 501 542 346 www.koldrex.pl

Remonty- wykończenia MARCIN Tel. 725 631 514. Płytki, malowania, regipsy, panele i inne.

*Dane osobowe są przetwarzane zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych (Dz. U. 2016 r. poz. 922 ze zm.)

SPRZEDAŻ

SPRZEDAM DREWNO opałowe 25/30/33 cm - buk, grab, dąb, jesion, brzoza, olcha, sosna, osika. Ceny od 180zł/mp. Transport gratis. Kolbuszowa, Mielec, Nowa Dęba, Radomyśl, Sokołów, Dębica. Tel. 605 166 842. 06/04

NIERUCHOMOŚCI

WYNAJMĘ lokal o powierzchni 47 mkw. w budynku przy ulicy Obrońców Pokoju 20 (nad apteką „Mojej mamy”). Tel. 605 316 699. 236/52

SPRZEDAM mieszkanie 77 mkw. w stanie deweloperskim na nowym osiedlu w Kolbuszowej. Więcej informacji pod numerem telefonu: 695 071 530. 08/04

WYNAJMĘ mieszkanie w Kolbuszowej - najem okazjonalny. Mieszkanie 62 m na 1. piętrze, 2-pokojowe z piwnicą i garażem. Tel. 605 536 417. 07/04

MOTORYZACJA

SPRZEDAM CIĄGNIK Władimir T-25, 1900 MTH, pierwszy właściciel, pierwsza rejestracja 1995 rok, cena 19 000 zł. Tel kontaktowy: 505 308 270. 03/04

PRACA

PRZYJMĘ kobietę po czterdziestce do pracy, pomoc domową, warunki pracy do omówienia na miejscu. Możliwość zamieszkania, dobry dojazd komunikacją publiczną (kolej, autobus) nr 9. Telefon: 733 358 878. 05/02

WYNAJMĘ LOKALo powierzchni 47 m²

w budynku przy ulicy
Obrońców Pokoju 20
(nad apteką "Mojej mamy").

TEL . 605 316 699



Przyjęcia okolicznościowe

CHRZCINY • URODZINY • JUBILEUSZE • SPOTKANIA RODZINNE

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 25 tys. zł)

Tel. 793 282 882

wszystkie marki
wysokie ceny



USŁUGI AUTOLAWETĄ

Tel. 793 282 882



SKUP SAMOCHODÓW ZA GOTÓWKĘ

- samochody osobowe, dostawcze, ciężarowe
- wszystkie motocykle
- przyczepy campingowe, campery
- quady
- katalizatory

Najlepsze
ceny w regionie!
Tel: 692-024-694



AUTO ZŁOM KOSOWY

SKUPIJEMY SAMOCHODY
DO WYREJESTROWANIA,
WYSTAWIAMY
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR
OD KLIENTA WŁASNYM
TRANSPORTEM. PŁATNE
PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE
CENY MIELEC-KOLBUSZOWA
I OKOLICE.

Tel. 697 761 287,
697 981 994



DREWNO OPAŁOWE I DREWNO SUCHE KOMINKOWE

każdy rodzaj w metrach, pocięte,
porąbane.

Ceny od 130 zł/mp

TRANSPORT GRATIS
DREW-MIX Zarębki
Tel. 783 960 522

SKLEP MEDYCZNY MARIA SZYPUŁA

Punkt wydawania towaru

- pieluchomajtki
- sprzęt ortopedyczny
- prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i rehabilitacyjnego

Majdan Królewski, ul. Rynek 14
tel. 661 201 200, 691 758 506

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO

ZA DARMO!

Chcesz sprzedać rower, używany samochód, zabawki, ubrania, wynająć mieszkanie, czy też szukasz pracy? Teraz możesz dodać swoje ogłoszenie bez żadnych kosztów.



BEZPŁATNE OGŁOSZENIE DROBNE

Wypełnij i wyślij na adres Redakcji lub prześlij skan/zdjęcie na adres kolbuszowa@korso.pl

TREŚĆ OGŁOSZENIA (do 25 słów)

NR TELEFONU

Zgodnie z art. 23 ust. 1 pkt 1 i art. 27 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych.



Imię i nazwisko

Podpis

Kupon ważny do: 28.01.2026

👉 Plebiscyt Sportowca Roku

Gala 31. edycji Plebiscytu „Sportowiec Roku” za nami

Łukasz Guźda, lukasz.guzda@korso.pl

Alicja Potoczna i Gabriel Krakowski ze Szkoły Tańca Gala w Mielcu zostali zwycięzcami 31. Plebiscytu „Sportowiec Roku” Tygodnika Korso. Para nagrodę odebrała podczas Gali, która odbyła się w ubiegły wtorek w Hali MO-SiR w Mielcu.

Wyniki 31. Plebiscytu „Sportowiec Roku”

Drużyna Roku: Handball Stal Mielec

Sportowe Wydarzenie Roku: Mistrzostwa Europy w piłce nożnej kobiet U-19, współorganizowane przez miasto Mielec

Mecenas Sportu 2025 Roku: Firma Geyer&Hosaja

Mielecka Legenda Sportu: Włodzimierz Gąsior - polski piłkarz i trener, najbardziej znany ze swojej wieloletniej kariery w Stali Mielec zarówno jako zawodnik, jak i szkoleniowiec. Jako pomocnik Stali Mielec zdobył dwa tytuły mistrza Polski w sezonach 1972/73 i 1975/76 oraz występował w europejskich pucharach, m.in. w pamiętnym dwumeczu z Realem Madryt. Po zakończeniu kariery piłkarskiej rozpoczął pracę trenerską i dwukrotnie wywalczył awans Stali Mielec do najwyższej klasy rozgrywkowej. Prowadził także inne kluby, m.in. Koronę Kielce, z którą osiągał awanse ligowe, a jego zasługi zostały docenione tytułem trenera 50-lecia Korony Kielce. W 2021 roku ponownie objął Stal Mielec w Ekstraklasie, pomagając drużynie utrzymać się w lidze i potwierdzając swoją pozycję klubowej legendy.

Trener Roku: Joanna Rusek (MKS IKAR STAL MIELEC, pływani) - Trenerka pływania MKS IKAR STAL Mielec. Osoba, która stoi za techniką, wynikami i rozwojem młodych pływaków w regionie. Jej podopieczni osiągają wysokie miejsca w zawodach, zdobywają medale i są zauważani w rankingach wojewódzkich i krajowych.

Trener Wychowawca Młodzieży: Agnieszka Torba (LKS Stal Mielec, lekka atletyka) -

Trenerka lekkoatletyki, która łączy doświadczenie własnej kariery sportowej z pracą szkoleniową dzieci i młodzieży. Prowadzi regularne treningi, wspiera ich starty na arenie lokalnej i ogólnopolskiej, a jej zawodnicy zdobywają medale i budują sportową przyszłość. To nie tylko trener – to ktoś, kto potrafi wypatrzeć talent i zamienić go w konkretny wynik na bieżni czy skoczni.

Talent Roku: Szymon Czarkies (LKS Stal Mielec, lekkoatletyka) - W sezonie 2025 ustanowił własne rekordy życiowe m.in. na 100 m (11,94 s) i 200 m (24,24 s) oraz w biegu na 300 m (39,15). Był częścią historycznej sztafety mieszanej 4x100 m, która na mistrzostwach polski U16 w Lublinie zdobyła złoty medal i ustanowiła rekord kraju z wynikiem 45,82 s, a jego biegi stanowiły ważny wkład w sukces drużyny LKS Stali Mielec.

Miejsce 1. Alicja Potoczna i Gabriel Krakowski (Szkoła tańca Gala Mielec) - Para tańcząca, która od wielu lat reprezentuje Centrum Tańca „Gala” w Mielcu w sportowym tańcu towarzyskim. Pasja, która zaczęła się już w dzieciństwie i doprowadziła ich na najwyższe podium w kraju. Trenują razem od ok. 8 lat, ćwicząc niemal codziennie. Wielokrotni Medaliści imprez tanecznych, w 2025 roku wygrali Grand Prix Polski w Łąncucie. Mistrzowie Polski, zdolni do prezentacji 10 tańców w obu stylach tanecznych. Zawodnicy o sukcesach krajowych i międzynarodowych – od finałów mistrzostw Polski po podium w Blackpool. Pasjonaci tańca, dla których taniec to nie tylko występ, ale styl życia z treningami, konkursami i publicznymi prezentacjami.

Miejsce 2. Wiktoria Miąso (IRON DRAGON MMA, MMA) - Utalentowana zawodniczka MMA i Combat Ju-Jitsu. Medalistka mistrzostw Polski i Europy w MMA/ju-jitsu w kategorii junior. Zawodniczka, która łatwo adaptuje się do różnych formuł walk W 2025 roku została wicemistrzynią Polski w MMA w kategorii U-18 - 52 kg kobiet. Zeszłoroczna zwyciężczyni plebiscytu.

Miejsce 3. Maja Szklarz (żeglarstwo) - Młoda, ambitna



Na zdjęciu wszyscy nagrodzeni.

żeglarzka z Mielca, która rozwija swoją sportową karierę na wodach całej Europy – od jezior po zatoki. Mistrzyni Międzywojewódzkich Mistrzostw Młodzików w klasie *Optimist* – najważniejszy tytuł w jej kategorii wiekowej. Zawodniczka z medalami i miejscami na podium w regatach wojewódzkich i krajowych. Startuje także w regatach międzynarodowych (Majorka, Włochy, Turcja).

Miejsce 4. Jakub Czarncki (LKS Stal Mielec, lekkoatletyka) - Lekkoatleta LKS Stali Mielec specjalizujący się w skoku w dal i trójskoku. Mistrz Podkarpacia U18 w skoku w dal i trójskoku z wynikami 6,79 m i 13,10 m. Brązowy medalista Mistrzostw Polski U18 w skoku w dal z rekordem życiowym ok. 6,91 m.

Miejsce 5. Katarzyna Zdziebło (LKS Stal Mielec, chód sportowy) - Jedna z najlepszych

chodziarek w Polsce i na świecie (medalistka MŚ, rekordzistka kraju i rekordzistka świata w maratonie chodu). Wielokrotna mistrzyni Polski na różnych dystansach chodu. Olimpijka i regularna reprezentantka Polski w najważniejszych imprezach sportowych. Zawodniczka, której sylwetka łączy sportowy talent, technikę i inteligencję (medyczne wykształcenie).

Miejsce 6. Jakub Róg (LKS Stal Mielec, trójskok, skok w dal) - Młody lekkoatleta reprezentujący LKS Stal Mielec. Specjalizuje się w trójskoku i skoku w dal. Jego największym osiągnięciem jest brązowy medal Mistrzostw Polski U23 w trójskoku (15,05 m). Jego rekordy stawiają go w czołówce polskich skoczków w jego kategorii wiekowej.

Miejsce 7. Anna Zdziebło (LKS Stal Mielec, chód sportowy) - Medalistka mistrzostw

Polski w Chodzie Sportowym. Zawodniczka regularnie osiąga wysokie czasy w chodzie na dystansach od 5000 m do 35 km.

Miejsce 8. Dawid Piłat (LKS Stal Mielec, rzut młotem) - Złoty medalista Mistrzostw Polski Juniorów, zdobywca brązowego medalu na Uniwersjadzie w chińskim Chengdu, zdobywca 4 miejsca w konkursie rzutu młotem podczas FISU World University Games Rhine-Ruhr 2025 – największej na świecie imprezy sportowej dla studentów.

Miejsce 9. Denis Wołyncew (Handball Stal Mielec, piłka ręczna) - Rozgrywający i lider Handball Stali Mielec. MVP i najlepszy strzelec poprzedniego sezonu w Lidze Centralnej.

Miejsce 10. Dawid Zaskalski (TG „Sokół”, Mielec, szachy) - gracz, który od lat jest obecny w regionalnej i krajowej scenie szachowej.

Galę swoimi występami uświetnili:

- Karolina Paterak, skrzypaczka i wokalistka rockowa, kompozytorka oraz autorka tekstów,
- Teatr Tańca „AleToNic” oraz Dziecięcy Zespół „Ziemia Mielecka” z Samorządowego Centrum Kultury w Mielcu,
- Grupa wokalna BeZZies / pod patronatem Gminnego Ośrodka Kultury w Grochowie,
- para tańca towarzyskiego Karina Pieróg i Eryk Gawroński z Centrum Tańca „Gala” Mariusz Sosiński,
- Grupa „W&modowe szaleństwa” pod patronatem Klubu Senior+” Radość”,
- Kamil Jachyra, laureat programu TVP 2 „Szansa na Sukces”, uczeń V LO w Mielcu,
- Mieleckie Centrum Akrobatyki Akromielec Dominka Przywara.

PATRONAT HONOROWY GALI

SPONSOR WSPIERAJĄCY

GŁÓWNY PATRONAT MEDIALNY GALI

PATRONI MEDIALNI GALI

SPONSOR GŁÓWNY GALI
SPORTOWCA ROKU 2025

PARTNERZY GALI

Sponsorzy i Partnerzy Gali.

Tennis ziemny

Oliwia Sybicka: Cieszę się, że moja ciężka praca została doceniona

Tenisistka Oliwia Sybicka w ostatnim czasie była gościem Programu Tenisowego Dominika Senkowskiego. Wybraliśmy najważniejsze zagadnienia, które zostały poruszone w programie.

■ Czy Oliwia spodziewała się, że zostanie stypendystką fundacji Igi Świątek?

- Zdecydowanie nie. Gdy składałam wniosek o stypendium było to moje marzenie. Wiedziałam, że konkurencja będzie duża, bo grupa osób które mogły dostać stypendium była bardzo szeroka. Były to osoby od 15 do 22 roku życia ze wszystkich dyscyplin olimpijskich. Z tego co wiem, zgłoszeń było ponad dwieście. To, że zostałam wybrana było dla mnie wielkim szokiem i ogromnym wyróżnieniem. Cieszę się, że moja ciężka praca i dotychczasowe osiągnięcia zostały w ten sposób docenione i wyróżnione

■ Jak Oliwia dowiedziała się, że zostanie stypendystką?

- O wszystkim poinformowała mnie sama Iga, która do mnie zadzwoniła. Byłam wtedy w Stanach Zjednoczonych. Nie ukrywam, że sam telefon od Igi Świątek był dla mnie dużym zaskoczeniem. Wiedziałam, że mam realne szanse, żeby zostać stypendystką, ale wiedziałam też, że konkurencja jest z najwyższej półki. Informacja jaka została mi przekazana przez telefon była niesamowita.

■ Jak wyglądał proces zgłaszania się do stypendium?

- Był formularz zgłoszeniowy, który się wypełniało. Ja robiłam to akurat w Hiszpanii, gdy byłam na zgrupowaniu przed dalszą częścią sezonu. Z mojej perspektywy formularz ten był naprawdę długi i naprawdę trudny. Dużo rzeczy było do uzupełnienia, a także dużo plików do załączenia. Trzeba było napisać także list motywacyjny, dlaczego chcę zostać stypendystką oraz trzeba było załączyć rekomendacje od dwóch osób. Ja swoje rekomendacje dostałam od Piotra Radwańskiego i Magdaleny Grzybowskiej. Miałam szczęście spotkać te osoby na mojej wcześniejszej drodze tenisowej. Mogli obserwować moją karierę na przestrzeni już kilku lat. Cieszę się, że docenili mój rozwój i napisali mi piękne rekomendacje.

■ Jak w praktyce będzie wyglądało wsparcie #TeamŚwiątek?

- Będziemy dowiadywać się jeszcze wszystkich szczegółów. Wkrótce mamy spotkanie organizacyjne online. Wtedy dowiemy się więcej. Wiem, że będziemy mieli dostęp do specjalistów Igi Świątek. Jak to będzie wyglądało w praktyce dopiero się dowiemy.

■ Na co konkretnie zostaną przeznaczone środki?

- Tenis jest bardzo kosztownym sportem, więc ciężko mi powiedzieć w tym momencie na co zostaną przeznaczone środki. Zapotrzebowanie jest z wielu stron, np. treningi, fizjoterapia czy wyjazdy na turnieje, które obejmują hotele, przeloty. Środki trzeba będzie rozdzielać na bieżąco.

■ Czy tenisistka z Kolbuszowej spotkała się wcześniej z Igą Świątek?

- Jak miałam osiem lat to grałam turniej U-10 na kortach Legii Warszawa. Iga miała wtedy szesnaście lat i już była wyróżniającą się zawodniczką. Została zaproszona jako wschodząca gwiazda tenisa do rozdania nagród. Do tej pory mam zdjęcie, jak wręczała mi puchar. Było to do tej pory jedyne spotkanie z nami. Drugim naszym spotkaniem była ceremonia wręczenia nagród.

■ Dlaczego tenis i kiedy Sybicka zaczęła go uprawiać?

- Moja mama grała amatorko w tenisa i bardzo go lubiła. Ponadto grała w siatkówkę i pływała. Tata z kolei grał w piłkę nożną. Sport od zawsze był w mojej rodzinie. Moi oboje rodzice są nauczycielami WF-u. Można powiedzieć, że sport miałam w genach. Rodzice stwierdzili, że dobrze dla mnie będzie, że będę uprawiała jakiś sport, nawet dla lepszego zdrowia. Na początku chodziłam na balet, co mi bardzo się podobało, jako małej dziewczynce. To było fajne doświadczenie. Później mama stwierdziła, że spróbujemy tenisa ziemnego. Mama jest instruktorką i ona była moją pierwszą trenerką. Grałyśmy razem na podwórku. Całkiem nieźle mi szło. Później zaczęły się pierwsze treningi w Stalowej Woli. Bardzo szybko robiłam postępy. Z czasem zauważył mnie Włodzimierz Pikulski, który prowadził starsze grupy zawodników. Wziął mnie na trening indywidualny. Stwierdził, że jest we mnie talent i prowadzi mnie,



Oliwia Sybicka była zaskoczona telefonem od Igi Świątek

aż do teraz. Za nami już prawie jedenaście lat współpracy.

■ Czy Oliwia ma ulubioną nawierzchnię?

- Na trawie miałam przyjemność grać na Wimbledonie, bo zostałam zaproszona na turniej U-14. Trawa na pewno jest specyficzna i na pewno trzeba się na niej ogrzać. Na początku było ciężko, ale potem się do niej przyzwyczajałam. Mam nadzieję, że będę miała okazję jeszcze rozwinąć swój potencjał na tej nawierzchni i zobaczyć jak faktycznie mi na niej idzie, bo na razie ciężko w pełni to ocenić. Jakbym miała wybierać między kortem twardym, a mączką to raczej szłabym w kierunku mączki. W tym roku sezon miałam wyjątkowo wydłużony na mączce, bo zaczął się w maju, a trwał tak naprawdę do grudnia. Były wyjazdy do Chile na Billie Jean Cup, a później Stany Zjednoczone, więc cały czas korty o tej nawierzchni mi towarzyszyły. Ostatni rok był dla mnie wyjątkowo udany i z wieloma sukcesami na mączce. Na kortach twardych, także lubię grać, ale zdecydowanie bardziej wolałabym mączkę.

■ Jakie tenisistka ma najbliższe plany startowe?

- Na ten moment jeszcze nie wiadomo. Celujemy w turnieje, które rozpoczynają się w marcu. Teraz jestem na etapie doleczania kontuzji ręki. Musiałam mieć kilka tygodni przerwy. Powoli wracam z treningami motorycznymi. Dodatkowo złapałam kilka infekcji, które się na siebie nałożyły, więc to wydłużyło przerwę od jakiegokolwiek wysiłku fizycznego. Myślę, że nie ma co przyspieszać całego powrotu, dobrze w pełni się wyleczyć, żeby resztę sezonu zagrać w pełni możliwości i zdrowiu.

■ Czy kolbuszowianka ma jakieś idolki, na których się wzoruje?

- Od dłuższego czasu nie oglądam tenisa. Czasami zdarza się, że oglądnę jakiś pojedynczy mecz, np. finał jakiegoś turnieju. W ostatnim czasie oglądałam United Cup, bo interesowało mnie jak idzie polskiej drużynie. Ciężko jest mi wybrać kogoś na kim szczególnie chciałabym się wzorować. Grając w tenisa nie ma zbyt dużo wolnego czasu. Dochodzą treningi motoryczne, tenisowe i fizjoterapia. W wolnym czasie szukam balansu między sportem, a odpoczynkiem. W wolnych chwilach raczej nie oglądam tenisa. Lubię obserwować pojedyncze zagrania, czy zachowania różnych zawodników, w które sama chciałabym się włączyć.

■ Jakie Oliwia stawia sobie cele na całą karierę juniorską i seniorską?

- W tym roku chciałabym zagrać w trzech szlemach. Australian Open odpada ze względów zdrowotnych. Mam jeszcze dwa lata grania w juniorach. Liczyłam, że polecę do Australii, nawet po to, żeby obyć się ze środowiskiem, żeby w przyszłym roku móc polecieć już z większymi aspiracjami na ten turniej. Od marca będzie mi zależało, żeby poprawić swój ranking pod kątem Rolanda Garrosa, na który bardzo się nastawiam. Chcę zagrać w drabince głównej. Aktualnie jestem 98. w rankingu, więc paru punktów jeszcze mi brakuje. Myślę, że wszystko jest w moim zasięgu. Chcę dobrze zagrać także na Wimbledonie i w US Open. W tym roku na wielkich szlemach będę chciała się ogrzać, obyć i oswoić psychicznie, że gram wielkie turnieje i moja ścieżka kariery zmierza w dobrym kierunku. Oczywiście będę chciała osiągnąć jakiś wielki sukces.

W tym roku będę chciała zbudować jak najwyższy ranking ITF. W przyszłym roku będę chciała skupić się na wielkich szlemach juniorskich i budowaniu rankingu seniorskiego. Pewnie pojawią się pierwsze starty seniorskie, bo jest to ważne na tym etapie kariery. Na razie priorytetem jest dla mnie ranking juniorski, ale chciałabym budować także ranking seniorski. Mam nadzieję, że kariera seniorska jest w perspektywie bliższej niż dalszej. Przejście z juniora do

seniora jest niepewne. Jednym to zajmuje krócej, innym dłużej. Mam nadzieję, że u mnie będzie to w miarę płynny transfer. Od dwunastego roku życia kategorie wiekowe zmieniam stopniowo. Zawsze grałam w swojej kategorii wiekowej i przeplatałam to ze starszymi kategoriami. Nie chcę rzucać się na głęboką wodę, więc dalej ranking juniorski i kariera juniorska będą dla mnie priorytetem. Seniorskie starty będą na razie na zasadzie przetarcia się, złapania pierwszych punktów i zobaczenia jak to wygląda w praktyce. Sprawdzenia się, czy będzie to dla mnie taki duży przeskok, bo myślę, że dla każdego jest to kwestia indywidualna. Krok po kroku przejdę przez ten rok, powoli ogrywając się w seniorach, a od przyszłego roku bardziej się na tym skupię.

■ Jak tenisistka łączy treningi i zawody ze szkołą?

- Mam indywidualne nauczanie, które ułatwia mi funkcjonowanie. Połączenie szkoły stacjonarnej z tenisem na tym poziomie jest niemal niemożliwe. Od zawsze edukacja była dla mnie bardzo ważna. Od zawsze lubiłam się uczyć. Tenis jest moim priorytetem i z nim wiąże swoją przyszłość. Szkoła też jest dla mnie istotna, bo ciężko przewidzieć przebieg kariery i warto mieć plan B. Jak mam wolne dni między turniejami to staram się uczyć. Nauka sprawia mi przyjemność.

Lukasz Guźda

Lekkoatletyka

Tiki-Taka błysnęła w Rzeszowie



Lekkoatletki z Kolbuszowej pokazali się z dobrej strony w Rzeszowie.

Bardzo dobrze zaprezentowali się zawodnicy klubu UKS Tiki-Taki Kolbuszowa w I Ogólnopolskim Halowym Mityngu w Rzeszowie, który odbył się w sobotę, 18 stycznia, w Hali Lekkoatletycznej Uniwersytetu Rzeszowskiego.

Bieg na 600 metrów wygrała Maja Pastuła. Osiągnęła ona świetny czas (1,32,18).

- To jeden z najlepszych wyników w historii polskiej lekkiej atletyki na tym dystansie w kategorii juniorek młodszych. Do rekordu Polski U18 Leny Pajęckiej (1,31,18) zabrakło równo

sekundę – pisze trener Bogdan Karkut w swoich mediach społecznościowych.

Tomasz Serafin wygrał z kolei bieg na 300 metrów. Przy okazji ustanowił nowy rekord życiowy (34,56 s). Anna Kopeć w biegu na 300 metrów wykrciła czas 41,21 s. Zawodniczka ta poprawiła także swój rekord życiowy w biegu na 60 metrów przez płotki z 9,7 s na 9,48 s.

- Gratulacje dla wszystkich zawodników biorących udział w mityngu, za wolę walki i świetne rezultaty – czytamy we wpisie szkoleniowca Tiki-Taki.

Lukasz Guźda

➤ Sporty walki

Szymon Bajor zawalczył na XTB KSW 114

Podczas gali XTB KSW 114 doszło do starcia Szymona Bajora, zawodnika pochodzącego z Kolbuszowej z Arkadiuszem Wrzosem. Doświadczony zawodnik został znokautowany przez swojego rywala.

Kim jest Szymon Bajor?

Szymon Bajor to polski zawodnik MMA w wadze ciężkiej, pochodzący z Kolbuszowej, który od lat walczy na wysokim poziomie w KSW. Jest doświadczonym fighterem, który bił się nie tylko w Polsce, ale też za granicą, m.in. w Japonii i w dużych międzynarodowych organizacjach.

Wyróżnia go twardy charakter, solidna kondycja i styl oparty na wszechstronności - potrafi walczyć zarówno w stójce, jak i w parterze. Na krajowej scenie ma na koncie ważne sukcesy, w tym mistrzostwo PLMMA oraz pas w FEN.

W KSW należy do czołówki w królewskiej kategorii, a jego

walki zwykle oznaczają jedno: ciężką robotę i zero miejsca na przypadek.

Walka Szymona Bajora z Arkadiuszem Wrzosem na XTB KSW 114

Walka Arkadiusza Wrzosa z Szymonem Bajorem na gali KSW 114 w Radomiu była jednym z najciekawszych starć wagi ciężkiej ostatnich miesięcy i miała wyraźny kontekst sportowy - zderzyły się dwa zupełnie różne style i etapy kariery.

Od pierwszych sekund było widać, że Wrzosek chce trzymać walkę w stójce. Poruszał się lekko jak na wagę ciężką, pracował na nogach i regularnie punktował rywala mocnymi kopnięciami oraz prostymi. Jego kickbokserskie doświadczenie było widoczne w dystansie, timingu i kontroli przestrzeni.

Bajor, zgodnie z przewidywaniami, próbował skracać dystans i przenosić pojedynek do klinczu lub parteru. Szukał

obaleń, napierał fizycznie i starał się narzucić bardziej siłowy styl walki. Problem w tym, że Wrzosek bardzo dobrze bronił prób sprowadzeń - rozbijał akcje kolanami, odpychał rywala i szybko wracał do swojej gry w stójce.

Wrzosek zachował spokój, nie forsował tempa bez potrzeby i konsekwentnie realizował plan taktyczny. W 40 sekundzie drugiej rundy fighter z Kolbuszowej nadział się na kolano swojego przeciwnika i został znokautowany.

Dla Szymona Bajora była to trudna porażka, ale nie kompromitująca. Wyszedł do walki z zawodnikiem w świetnej formie, próbował realizować swój plan, jednak tego wieczoru trafił na rywala, który był po prostu lepszy sportowo i fizycznie.

- Arek to świetny kickboxer. Złapał mnie w tempo, wykorzystał moment i zrobił to co zamierzał. Gratuluję Arkowi zwycięstwa. Ja wracam do domu, robię sobie chwilę przerwy, odrabiam lekcje i będę pracował nad jeszcze lepszą dyspozycją - powiedział Szymon Bajor po walce.

Łukasz Guźda



Szymon Bajor przegrał walkę z Arkadiuszem Wrzosem na XTB KSW 114.

➤ Piłka nożna. Betclitc 3. liga

Sokół rozpoczął sparingi

Podopieczni Sławomira Szeligi rozegrali pierwszy test-mecz przed rundą wiosenną. W pojedynku rozegranym w Arłamowie Sokół uległ JKS-owi Jarosław.

Mecz rozegrany w Arłamowie stał na wysokim poziomie.

Zmierzyły się w nim bowiem beniaminek Betclitc 3.ligi i lider 4. Ligi podkarpackiej.

Trener Sławomir Szeliga przyglądał się w tym spotkaniu pięciu zawodnikom przymierzonym do gry w Sokole. Każdy z zawodników dostał w starciu przeciwko jarosławianom

minimum 30 minut. Kolejny test-mecz drużyna z Arłamowa rozegra 24 stycznia i zmierzy się z ligowym rywalem z Ostrowca Świętokrzyskiego.

JKS Jarosław - Sokół Kolbuszowa Dolna 2:1 (1:0)

Bramki: Reiman, Stankiewicz - Mikrut **Łukasz Guźda**



Piłkarze z Kolbuszowej Dolnej rozegrali pierwszy sparing.

➤ Piłka nożna. Klasa B

Grzegorz Kuźma: Powalczymy o baraże



Fot. Archiwum

Grzegorz Kuźma zapowiada walkę o drugie miejsce w klasie B7.

Vigor Trzęsówka po rundzie jesiennej zajmuje wysokie, czwarte miejsce w tabeli klasy B7. Porozmawialiśmy z trenerem tej drużyny, Grzegorzem Kuźmą, który ocenił minioną rundę i opowiedział o planach na przyszłość.

Jak pan podsumuje rundę jesienną w wykonaniu Vigoru Trzęsówka?

Ogólnie jestem zadowolony. W skali szkolnej za minioną rundę wystawiłbym ocenę 4+. Do pełni szczęścia brakło nam trzech punktów, które dałyby nam drugie miejsce przed przerwą zimową. Nie wyszły nam dwa mecze w których byliśmy faworytami. Szczególnie boli strata punktów z Ceramiką Hadykówka, gdzie powinniśmy rozstrzygnąć losy spotkania na swoją korzyść, a tylko zremisowaliśmy. Ogólnie mówiąc mieliśmy w ostatnich miesiącach bardzo dobre mecze, ale mieliśmy też mecze średnie i słabsze. Nie utrzymaliśmy stabilnej formy i to zadecydowało, że tych punktów mamy 21, a nie 24. Powinienem być zadowolony z ofensywy, bo zdobyliśmy sporo goli, ale były spotkania z Huraganem Przedbórz, czy wspomnianą Ceramiką Hadykówka, w których nie potrafiliśmy trafić do bramki przeciwnika, mimo, że mieliśmy przewagę i zremisowaliśmy bezbramkowo. Defensywa też zagrała solidną rundę. Wyjątkiem

jest tutaj pojedynek ze Zrywem Dzikowiec, gdzie prowadziliśmy 2:0, a przegraliśmy 2:5. Takie rzeczy nie powinny się nam zdarzać. Ogółem, mimo, że brakło nam kilku punktów to musimy pochwalić cały zespół.

Jakie cele stawiacie sobie jako drużyna na wiosnę?

Cały czas jesteśmy w grze o drugie miejsce, które jest premiowane grą w barażach z jedną z drużyn z powiatu mieleckiego z grupy B5 lub B6. W walce tej będzie się liczyło kilka zespołów. Myślę, że będą to rezerwy Kolbuszowianki, Zryw Dzikowiec, Huragan Przedbórz i my. Między tymi zespołami rozstrzygnie się walka o drugie miejsce. Już w pierwszej kolejce rundy wiosennej zagramy na wyjeździe z Huraganem Przedbórz. Będzie to bardzo ważny mecz.

Czy w przerwie zimowej planowane są jakieś ruchy kadrowe? Możemy spodziewać się wzmocnień zespołu?

Na razie żaden z zawodników aktualnej kadry nie zgłosił mi, że chciałby zmienić otoczenie, więc najprawdopodobniej wszyscy zostaną. Na pewno będą wzmocnienia. Chcemy sprowadzić trzy konkretne nazwiska. Zawodników, którzy z miejsca wskoczą do składu i będą wartością dodaną.

A jeśli transfery, to na jakie pozycje trener zwraca największą uwagę?

Chcemy wzmocnić siłę ognia z przodu. Ofensywa nie wygląda to źle w statystykach, ale były spotkania, gdzie nie trafialiśmy do bramki rywala. Priorytetem jest, więc bramkostrzelny napastnik, ale szukamy po jednym zawodniku na każdą formację (obrońca, pomocnik, napastnik).

Jak wygląda przygotowanie drużyny do rundy wiosennej - stawiacie bardziej na sparingi czy pracę fizyczną?

Okres między rundami to okres bardzo ważny i bardzo trudny dla zawodników. Dużo zajęć będzie odbywało się bez piłki, a piłkarze jak wiadomo lubią mieć piłkę przy nodze. Przygotowania będą bardzo intensywne. Udało się zaplanować dużą liczbę sparingów i mam nadzieję, że wszystkie dojdą do skutku. W sparingach będę dawał szansę wszystkim zawodnikom. Wynik tych meczów jest ważny, ale nie jest najważniejszy. Często bywa tak, że drużyna, która osiąga bardzo dobre wyniki w test-meczach potem w lidze traci punkty i odwrotnie, gdy zespoły przegrywają w sprawdzianach, a potem wygrywają mecz za meczem w rozgrywkach ligowych. Wynika to też z tego, że różne drużyny są na różnym etapie przygotowań.

Rozmawiał Łukasz Guźda

👉 Piłka nożna. Klasa A.

Aserto ma w planach pięć test-meczów



Piłkarze z Trześni rozegrają w zimie pięć sparingów.

Poznaliśmy plan przygotowań drużyny Aserto przed rundą wiosenną. Podopieczni Eugeniusza Sito mają w planach pięć meczów kontrolnych.

Zespół z Trześni po rundzie jesiennej zajmuje solidne, szóste miejsce w tabeli A-klasy. Ekipa z Trześni przygotowania do rundy wiosennej rozpocznie w środę, 21 stycznia. Drużyna będzie trenowała dwa razy w tygodniu na hali w Przylęku i raz w tygodniu na orliku w Niwiskach.

Zawodnicy Aserto w przezwie zimowej jednak nie próżnują. Podopieczni Eugeniusza Sito spotykają się dwa razy tygodniu na hali, gdzie grają w siatkonogę,

która w ostatnim czasie stała się ulubionym zajęciem zawodników z Trześni.

- Granie w siatkonogę pozwala udoskonalać technikę użytkową zawodników – mówi opiekun Aserto.

Drużyna z gminy Niwiska wszystkie zimowe sparingi rozegrana na stadionie Gryfu w Mielcu. Pierwsi formę A-klasowca sprawdzą zawodnicy rezerwy Victorii Czermin. Tydzień później Aserto zagra ze Strzelcem Dąbrowca.

Kolejnym sparingpartnerem ekipy z Trześni będzie KS Kaskada Ostrów-Kamionka. Pierwszego marca zespół trenera Sito zmierzy się z drużyną grającą na poziomie

okręgowki dębickiej, LKS-em Pustków. Aserto przygotowania zakończy meczem z pierwszą drużyną Victorii Czermin.

Piłkarze z Trześni rundę wiosenną rozpoczną ważnym starciem z Czarnymi Trześń. Działacze wraz z trenerem pracują nad wzmocnieniem kadry. Na wiosnę zespołowi na pewno pomoże wracający po kontuzji, doświadczony skrzydłowy Dariusz Michalek.

Plan sparingów Aserto Trześń (zima 2026): 8 lutego (10:00) – Victoria II Czermin 15 lutego (10:00) – Strzelec Dąbrowica 22 lutego (10:00) – KS Kaskada Ostrów-Kamionka 1 marca (10:00) – LKS Pustków 8 marca – Victoria Czermin **Łukasz Guźda**

👉 Piłka nożna. Klasa B.

Vigor będzie dużo sparował w zimie



Vigor w zimie rozegra sześć sparingów.

Zawodnicy Vigoru Trzęsówka znają już plan przygotowań swojej drużyny przed rundą wiosenną. Podopieczni Grzegorza Kuźmy mają w planach sześć meczów kontrolnych.

Zespół z Trzęsówki po rundzie jesiennej zajmuje wysokie, czwarte miejsce w tabeli B-klasy. Vigor przygotowania do rundy wiosennej rozpocznie we wtorek 27 stycznia. Drużyna będzie trenowała dwa razy w tygodniu. Na początku zaplanowane są jednostki w terenie. W późniejszym okresie dojdą do tego zajęcia na hali w Cmolasie oraz orliku w Niwiskach.

Trener Grzegorz Kuźma przygotował już listę sparingpartnerów z którymi jego podopieczni będą

mierzyć się podczas zimowych przygotowań. Ekipa z Trzęsówki zaczyna z wysokiego „C”. Na pierwszy ogień zagra bowiem z Kolorado Wolą Chorzelowską, a więc wiceliderem klasy A3 Mielec. Pojedynek ten zaplanowano na czwartek, 5 lutego, na godzinę 20:00. Spotkanie zostanie rozegrane przy sztucznym oświetleniu w Woli Chorzelowskiej.

Kolejnym zespołem, który sprawdzi formę podopiecznych trenera Grzegorza Kuźmy będzie Orzeł Wysoka Głogowska, a więc druga drużyna po rundzie jesiennej Klasy B1 Rzeszów. Tydzień później drużyna z Trzęsówki zagra z Marmurami Przylęk.

Następnym sparingpartnerem drużyny z gminy Cmolasa będzie Wilga Widelka. Mecz ten odbę-

dzie się na przełomie lutego i marca. Tydzień później Vigor z kolei zagra z Bratkiem Bratkowice. Do ustalenia został jeszcze jeden przeciwnik, z którym piłkarze z Trzęsówki zmierzą się tydzień przed ligą.

Ekipa z Trzęsówki zmagania na wiosnę rozpocznie od domowego starcia z Huraganem Przedbórz.

Plan sparingów Vigoru Trzęsówka (zima 2026): 5 luty (20:00) – Kolorado Wola Chorzelowska 14/15 luty – Orzeł Wysoka Głogowska 21/22 luty – Marmury Przylęk 28 luty/1 marzec – Wilga Widelka 7/8 marzec – Bratek Bratkowice 14/15 marzec – przeciwnik do ustalenia

Łukasz Guźda

👉 TENIS STOŁOWY

Uczennice na medal

W czwartek, 8 stycznia, w Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Kupnie odbyły się Gminne Igrzyska Dzieci w Tenisie Stołowym dla klas IV-VI. W rywalizacji wzięły udział drużyny żeńskie i męskie, a uczennice z Kupna osiągnęły ogromny sukces, zdobywając I miejsce w kategorii dziewcząt.

Drużyna żeńska, w składzie Anioł Julia, Żądło Natalia i Marek Magdalena, sprawiła miłą niespodziankę, wygrywając wszystkie swoje pojedynki. Podopieczne pana Jacka Kreta pokonały drużynę z Weryni 3:0, następnie triumfowały 3:1 nad zawodniczkami z kolbuszowskiej „Jedynki” oraz, po zaciętym pojedynku, również 3:1 zwyciężyły z drużyną SP Nr 2 Kolbuszowa. Dzięki tym wygrany, uczennice z Kupna

wywalczyły awans na szczebel powiatowy.

W rywalizacji chłopców, drużyna z Kupna, w składzie: Krzak Tomasz, Wilk Oskar i Drożdż Jakub, ostatecznie zajęła IV miejsce. Choć chłopcy nie zdobyli podium, ich występ był również udany.

Końcowa klasyfikacja w kategorii dziewcząt:

- SP Kupno – awans na szczebel powiatowy
- SP Kolbuszowa Nr 1
- SP Kolbuszowa Nr 2
- SP Werynia

Końcowa klasyfikacja w kategorii chłopców:

- SP Nr 2 Kolbuszowa – awans na szczebel powiatowy
- SP Przedbórz
- Szkoła Mistrzostwa Sportowego w Kolbuszowej
- SP Kupno



Uczennice z Kupna zostały mistrzyniami gminy Kolbuszowa w tenisie stołowym.

- SP Werynia
- SP Nr 1 Kolbuszowa
- SP Kolbuszowa Górna
- SP Werynia

Po zakończeniu turnieju dyplomy i puchary wręczyła Elżbieta Chmielowiec, dyrektor szkoły w Kupnie, oraz Tomasz Chlebek, Gminny Koordynator Sportu.

Na szczególne podziękowania zasługują również uczniowie klasy 7-8, którzy profesjonalnie zajmowali się opieką nad graczami, pomocą przy organizacji

oraz przebiegu całego turnieju, łącznie z sędziowaniem. - Jesteśmy z Was bardzo dumni! - czytamy na stronie szkoły.

kz



WYDAWCA

Agencja Wydawniczo-Reklamowa Korsio Sp. z o.o.
ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec
tel. 17 788 41 80
NIP 817 0005118
REGON: 690006614

REDAKCJA I BIURO OGŁOSZEŃ

Ul. Obronców Pokoju 20,
36-100 Kolbuszowa
czynna od pn. do pt. - godz. 8-16
tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korsio.pl

DANE DO PRZELEWU:

AWR KORSO sp. z o. o.
PEKAO I O. W Mielcu - 11 240 2656 1111 0010 6715 6187

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Bartosz Posuszny – redaktor naczelny
tel. 519 132 924, mail: bposuszny@korsio.pl
Kamil Ząbczyk – dziennikarz
tel. 508 246 992, mail: kzabczyk@korsio.pl
Łukasz Guźda – dziennikarz sportowy
tel. 509 173 793, mail: lukasz.guzda@korsio.pl
Tymoteusz Maciąg – dziennikarz [współpraca]
mail: tymoteusz.maciag@korsio.pl

DZIAŁ REKLAMY

tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korsio.pl
Marcin Batko – dyrektor biura reklamy i marketingu
tel. 508 246 991, marcin.batko@korsio.pl
Marcin Serafin
tel. 510 126 562, mserafin@korsio.pl
Anna Czajkowska
tel. 519 132 923, aczajkowska@korsio.pl

Joanna Serafin
dyrektor AWR Korsio
tel. 510 103 940, jserafin@korsio.pl

SKŁAD TYGODNIKA
Graffi Studio Janusz Anson

DRUK
Polska Press Sp. z o. o.
Oddział Poligrafia, Drukarnia w Sosnowcu

Materiałów i zdjęć niezamówionych redakcja nie zwraca oraz zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i zmian.



Strzyżek

Doweipny

Pacjent ustala szczegóły dotyczące operacji:

- A ile będzie kosztować narkoza? - pyta.
- 1200 złotych - odpowiada anesteziolog.
- 1200 złotych za to, żeby mi się film urwał?
- Trochę za drogo, nie sądzi pan?
- Nie. Urwany film dostaje pan gratis. Opłata jest za to, żeby znowu zaczął się wyświetlać...

- Dlaczego zerwałaś z Piotrem?
 - Nie dawał mi tego czego oczekiwalam.
 - A czego oczekiwalaś?
 - Nie wiem. Nie dawał mi tego...
- Jedzie człowiek z Łodzi do Pekinu.
Idzie na Kałiską do kasy biletowej i mówi:
- Poproszę bilet do Pekinu.
Kasjerka w szoku, ale mówi że wyda mu bilet do Warszawy, tam mu podpowiedzą co dalej.
Warszawa Centralna:
- Poproszę bilet do Pekinu.
Kasjerka w szoku, ale Pekin to gdzieś na wscho-

dzie - dała mu bilet do Moskwy i tam pojedzie sobie dalej.

- Dzień później - Dworzec Białoruski w Moskwie:
- Dzień dobry, poproszę bilet do Pekinu.
Kasjerka w konsternacji, ale wydaje mi bilet na kolej transsyberyjską do Władywostoku.
Tydzień później - Władywostok:
- Dzień dobry, poproszę bilet do Pekinu.
Dla kasjerki to codzienność, wydaje mu bilet do Pekinu.
Jest człowiek w Pekinie po dziesięciu dniach podróży. Po pobycie wypadłoby wrócić do Polski, idzie więc na dworzec kolejowy w Pekinie:
- Dzień dobry, poproszę bilet do Łodzi.
Kasjerka:
- Fabryczna czy Widzew?
Przychodzi ksiądz po koleżdzie do rodziny Jasia i oczywiście zadaje Jasiowi standardowy zestaw pytań:
- A ile masz lat ?

- Siedem...

- A do kościółka chodzisz ?
- Chodzę ...
- Co niedziela ?
- Co niedziela ..
- Z całą rodziną ?
- Z całą ...
- A do którego ?
- Do Carrefoura

Chińczyk pyta Polaka:

- Powiedz ile was w tej Polsce żyje.
- Polak odpowiada że około 40 milionów.
- Na to Chińczyk:
- To wy się chyba wszyscy znacie?

Alfred Nobel jest uważany za wynalazcę dynamitu tylko dlatego, że poprzednich wynalazców nie udało się zidentyfikować.

Najlepszym dowodem na to, że w kosmosie istnieje inteligencja, jest to, że się z nami nie kontaktują.

- Była niesamowicie gęsta mgła, zero widoczności. Chłop myśli jak tu jechać?
- Ale widzi przed sobą samochód a raczej światła tylne, no nic jakos to będzie.
- Jedzie, jedzie nagle światła zgasły i przywalili w tył. Wyskakuje z samochodu i krzyczy:
- Człowieku, co ty robisz!? W takiej mgle światła gasić!?
- Na to pierwszy:
- Panie, ja w garażu jestem!

Pogrzeb. Turmna spoczęła w grobie, rodzina i znajomi rzucają kwiaty. Nagle coś uderza w wieko. Facet, który rzucił coś ciężkiego zmieszany mówi:
- Przepraszam bardzo, kwiaciarnia była już zamknięta, to kupiłem bombonierkę...

Przychodzi Rosjanin do dentysty. Dentysta ogląda i widzi same złote zęby, diamentowe koronki, w końcu nie wytrzymał:
- Właściwie nie wiem, co mam panu tu zrobić?
- Chciałbym alarm założyć.

Uradowana żona wraca do domu.

- Wyobraź sobie, że dzisiaj przejechałam trzy razy na czerwonym świetle i ani razu nie zapłaciłam mandatu.

- No !?
- Za zaoszczędzone pieniądze kupiłam sobie torebkę.

Na lekcji języka polskiego nauczyciel pyta:

- Czym będzie wyraz „chętnie” w zdaniu: „Uczniowie chętnie wracają do szkoły po wakacjach.”?
Zgłasza się Jasio:
- Kłamstwem, panie profesorze!

Żył sobie Bubka.
Bubka znał wszystkich, wszyscy znali Bubkę, a pracował w zakładzie samochodowym. Pewnego dnia do zakładu w którym pracował wpadła kontrola i orzekają, że zakład zostaje zamknięty. Szef załamany nie wie co robić.

Nagle gość z kontroli widząc Bubkę pyta:

- Bubka ty tu pracujesz?
- A no pewno, że pracuję.
- A to jak tak to nie ma problemu. Panowie pożegnali się i wyszli.
- Szef mówi:
- Bubka ty rzeczywiście wszystkich znasz.
- A jakos tak wyszło.
- To co może znasz samego Papieża?
- A no pewno że znam.
- To zaraz dzwonię na lotnisko i rezerwuję bilety do Watykanu.
- Szef dzwoni, ale najbliższy bilet za 2 tygodnie.

Bubka mówi:
- Szeffe daj słuchawkę.

- No cześć....ok ok....to na razie
- Lecimy jutro pierwszą klasą o 15.

- Bubka ty rzeczywiście wszystkich znasz. No i poleciełi. Udali się na Plac Św. Piotra, stanęli na środku i Bubka do szefa:
- Szeffe punkt 12 wybiję dzwon i wyjdę z papieżem na ambonę.

Tłum na placu się zgromadził. Szef gdzieś tam stoi po środku. Nagle wybija dzwon i Bubka rzeczywiście razem z papieżem wychodzą na ambonę. Nagle szef pada sztywny. Bubka widząc to zbiega szybko na dół, przeciska się przez tłum dobiega do szefa, trzaska go po twarzy, szef po chwili odzyskuje przytomność i mówi:
- To że znałeś wszystkich w kontroli zrozumiałem, to że znałeś wszystkich na lotnisku, też szło zrozumieć, ale jak podszedł do mnie Chińczyk i pyta się „co to za koleś w białym kubraczku stoi koło Bubki” - to już nie wytrzymałem!

Z Facebooka



Fot. K. Ząbczyk

W poniedziałek, 19 stycznia, mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego mogli dostrzec gołym okiem zorzę polarną. Zdjęcie zostało wykonane o godzinie 22:45 w Kupnie (gmina Kolbuszowa).

Czekam na dom



Gacis szuka domu! Kotek przebywa w Kolbuszowej. Kontakt w sprawie adopcji: 727 167 727

Z Facebooka



NEKROLOGI

KORSO.pl
KOLBUSZOWSKIE

Na naszej stronie internetowej oraz na Facebooku zamieszczamy regularnie nekrologi osób zmarłych z powiatu kolbuszowskiego.